
قابل احترام؛ اما نه در حد قهرمان جهان!

حسام حسن 10 دقیقه تا خوشبختی و حذف آرژانتین فاصله داشت؛ 
اما بی تردید او و همه مردم مصر از نمایش شجاعانه تیم مصر راضی 
هستند. مصر در مرحله حذفی باید در برابر آرژانتین بازی می کرد. 
این فرصت و تهدید توأمان بود که هم می توانست بازیکنان مصر را 
به چشم فوتبال دنیا بیاورد تا در مارکت تابستان به تیم های بهتری 
نقل مکان کنند و هم خطر حذف در برابر یکی از قدرت های امروز 

فوتبال دنیا را در پی داشت.
یکی از بازیکنان آینده دار تیم ملی مصر، بی تردید مصطفی شوبیر، 
دروازه بان 26 ساله این تیم بود که فرصت های فراوانی را از آرژانتین 

گرفت و حتی پنالتی مسی را هم مهار کرد.
مصر در برابر آرژانتین نه ترسید نه عقب کشید. گل اول را زد و به 
دفاع محض هم نپرداخت و نتیجه این روحیه، ثبت گل دوم و سوم 

به آرژانتین بود که گل دوم پذیرفته نشد.
مصر آنقدر دلیر بازی کرد و آنقدر عرصه را بر حریف نامدار تنگ کرد 
که مسی و هم تیمی هایش در پایان بازی اشک شوق ریختند. آنها 
از برد مقابل برزیل یا اسپانیا و فرانسه شاد نبودند. آنها از سد بلند 
مصر گذشته بودند که با بازی پایاپای مقابل قهرمان دوره گذشته 
جام جهانی، برای خود احترام خرید. حسام حسن به جای آنکه از 
واژه ها برای توصیف خود و تیمش استفاده کند یا شرکای رسانه ای 
را به خدمت بگیرد، ترجیح داد روی برنامه های فنی تیمش کار کند 
و به نظر می رسد کاملاً موفق بود چون دنیای فوتبال برای تیم او 
کلاه از سر برداشت. مصر نه دفاعی بازی کرد و نه ترسو. با روحیه و 
شکلی وارد زمین شد که کمتر کسی توقع آن را داشت. پیش بینی 
اهالی فوتبال، شکستی پرگل برای مصر در یک بازی یکطرفه بود 
در حالی که مصر تا دقیقه 79 بازی، با 2 گل از آرژانتین پیش بود و 
دقیقه 83 گل تساوی را پذیرفت. وصف حماسی در مورد هر تیمی 
باید از سوی اهالی فوتبال صورت بگیرد نه اعضای همان تیم. 
مصر شایسته احترام است چون در زمین برای خود احترام خرید. 
بی تردید استفاده از واژه های غلو شده در سطح »قهرمان جهان« 
برای این تیم اشتباه است. برای کار بزرگ مصر باید در حد کاری 
که انجام شد، نوشت و از بازیکنان و کادر فنی این تیم تجلیل کرد.

سرمقاله

مجید سلطانی
خبرنگار

 جام جهانی 2026؛آخرین فریم 
از یک نسل تکرارنشدنی
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نکته روز

خبر

خط قرمز عبدی روی نام غندی پور
پیامی صریح به ستاره   کاغذی 

حسین عبدی، سرمربی دیسیپلین گرای تیم فوتبال 
المپیک ایران، با اعام اسامی جدیدترین اردوی 
آماده سازی این تیم در خاک ترکیه، پالس سنگین و 
بی تعارفی به جامعه فوتبال فرستاد. عبدی در اقدامی 
قابل توجه، نام ۶ بازیکن را از لیست قبلی قیچی کرد. 
در میان این شش خط  خورده، یک غیبت با دیگران 
تفاوت اساسی و ساختاری دارد؛ رضا غندی پور، 
مهاجم ۲۰ ساله ای که نه مصدوم است و نه با مشکل 
شخصی موجهی دست وپنجه نرم می کند، بلکه 
قربانی بی انضباطی محض، خودبزرگ بینی و رفتار 

کاماً غیرحرفه ای خودش شده است.
در حالی که کسری طاهری به دلیل مصدومیت واقعی 
از لیست کنار رفته و سایر نفرات  و تأییدشده 
مثل محمد گندمی، میاد کر، ابوالفضل زمانی و 
سعید سحرخیزان هم به دلیل غیبت در تمرینات 
دو هفته ای تیم المپیک از سفر به ترکیه محروم 
شده اند، اما ماجرای غندی پور رنگ و بوی دیگری 
دارد. او نه تنها در تمرینات حاضر نشده، بلکه اصاً 
در جغرافیای کشور نبوده و در حاشیه خلیج فارس، 
مشغول کشمکش های مالی و قراردادی با باشگاه 

است! بوده  شباب الاهلی 
غندی پور که سال گذشته از پیکان راهی شباب الاهلی 
امارات شد و در ادامه به صورت قرضی به الوحده رفت، 
حالا به دلیل عدم موفقیت و ناکامی در خارج از کشور، 
مسیر بازگشت به لیگ برتر ایران را چیده است. او 
هفته هاست درگیر بروکراسی گرفتن رضایتنامه از 
شباب الاهلی است و تا زمانی که این مجوز صادر 
نشود، نمی تواند در ایران قرارداد ببندد. اما سؤال 
این بیزینس های شخصی و  اساسی اینجاست؛ 
مشکات قراردادی چه ربطی به پیراهن مقدس 

تیم ملی دارد؟
نکته کافه کننده اینجاست که این اولین بار نیست 
که نام غندی پور با حاشیه، تأخیر و بی انضباطی 
سرخط خبرها می شود. این مهاجم پیش از این 
نیز در دوران حضورش در پیکان و حتی در اردوهای 
قبلی تیم های ملی پایه، سابقه تأخیرهای سریالی، 
غیبت های بی هماهنگی و رفتارهای آماتوری داشته 
است. گویا این مهاجم جوان نه از فقر فنی رنج 
می برد و نه از کمبود فرصت بازی، بلکه مبتا به یک 
بیماری مزمن به نام »بی توجهی به تیم ملی« است!

او به جای اینکه با سر به اردوی تیم المپیک بیاید و 
با تعهد و پشتکار، میخ خود را در پیشانی خط حمله 
بکوبد، ترجیح داده در دبی به دنبال منافع مادی و 
شخصی خود بدود و اتمسفر تیم ملی را به حاشیه 
بکشد. نتیجه چه شد؟ حسین عبدی بدون هیچ گونه 

اغماض و باج دهی، نام او را از لیست پرواز خط زد.
حسین عبدی با این تصمیم، پیام صریحی به تمام 
ستاره های کاغذی داد، حضور در تیم ملی یک امتیاز 
و ویترین برای ترانسفر نیست، یک وظیفه و عرق ملی 
است. بازیکنان بزرگ و موفق در اتمسفر جهانی، از 
کریم بنزما تا کیلیان امباپه، با نظم آهنین و تعهد به 
پرچم کشورشان به توپ طای دنیا رسیده اند، نه با 
غیبت، دور زدن اردوها و بی احترامی به کادرفنی. او که 
در لیگ امارات نمره قبولی نگرفته و حالا شال و کاه 
کرده تا به ایران برگردد، باید اول در آینه از خودش 
بپرسد که آیا با این طرز فکر و اتیتیود، چقدر در 

فوتبال دوام خواهد آورد؟
این تصمیم حسین عبدی را باید به فال نیک 
گرفت. اگر سایر سرمربیان تیم های ملی از پایه ها 
تا بزرگسالان چنین دکترین انضباطی محکمی را در 
پیش بگیرند، دیگر شاهد حضور بازیکنان حاشیه ساز 
و بی انضباط در ساختار فوتبال ملی نخواهیم بود.
رضا غندی پور هنوز ۲۰ ساله است و عقربه های 
ساعت فرصت جبران را به او نشان می دهند. اما 
اگر این روند و ریل گذاری غلط را ادامه دهد، نه تنها 
در تیم ملی المپیک جایی نخواهد داشت، بلکه در 
مارکت باشگاهی ایران هم به عنوان یک مهره سمی 

و بی تعهد شناخته خواهد شد.

جدایی امیر روستایی از لوسیل 
امیر روستایی، مهاجم ایرانی باشگاه لوسیل قطر، پس از 
یک فصل موفق و تأثیرگذار در ترکیب این تیم، به همکاری 
خود با آبی پوشان قطری پایان داد. باشگاه لوسیل امروز با 
انتشار پیامی رسمی، از این بازیکن ایرانی خداحافظی و از 
تاش ها و عملکرد او در طول فصل گذشته قدردانی کرد.
در پیام منتشرشده از سوی باشگاه آمده است که لوسیل 
از زحمات و تعهد حرفه ای روستایی در مدت یک سال 
حضورش تشکر کرده و برای او در ادامه مسیر فوتبالی، 

آرزوی موفقیت و درخشش بیشتر دارد.
روستایی که تابستان گذشته به لوسیل پیوست، خیلی زود 
به مهره کلیدی خط حمله این تیم تبدیل شد و نقش مهمی 
در قهرمانی و صعود لوسیل به لیگ ستارگان قطر ایفا کرد. 
این مهاجم ۲۷ ساله در رقابت های لیگ با به ثمر رساندن 
۱۱ گل، ارسال ۲ پاس گل و گرفتن ۲ پنالتی، عنوان بهترین 
گلزن تیمش را به دست آورد. او همچنین در جام ستارگان 
قطر ۵ گل دیگر به ثمر رساند تا فصل را با آمار قابل توجه ۱۶ 
گل در ۲۰ مسابقه به پایان برساند. روستایی که سابقه بازی 
در پرسپولیس، پیکان و تیم امید ایران را در کارنامه دارد، 
پس از سه فصل حضور در فوتبال قطر، فصل گذشته به 
لوسیل پیوست و اکنون با پایان قراردادش، احتمال می رود 
به زودی مقصد جدید خود را از میان پیشنهادهای قطری یا 

سایر گزینه های خارجی انتخاب کند.
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مدیریت فوتبال

اگر قلی زاده به لیگ ایران بازگردد

دوباره معمای دستمزدهای نجومی!

باشگاه  بازیکنان  دستمزد  فهرست  انتشار 
لخ پوزنان لهستان، بار دیگر تفاوت چشمگیر 
ساختار اقتصادی فوتبال ایران و اروپا را به نمایش 
گذاشت؛ تفاوتی که این پرسش را مطرح می کند، 
چرا بازیکنان ایرانی در داخل کشور گاه بیش از 
ارزش واقعی خود در بازار بین المللی دستمزد 

می کنند؟ دریافت 
بر اساس گزارش یک رسانه معتبر لهستانی، علی 
قلی زاده با دریافت هفتگی ۳۴ هزار و ۸۴۰ زلوتی، 
در میان پردرآمدترین بازیکنان لخ پوزنان قرار دارد. 
با یک محاسبه تقریبی، دستمزد سالانه او حدود 
۳۲۰ هزار یورو برآورد می شود؛ رقمی که با نرخ روز 
ارز، معادل حدود ۶۵ میلیارد تومان در سال است.
این در حالی است که قلی زاده طی دو فصل اخیر 
یکی از مهره های تأثیرگذار لخ پوزنان در مسیر 
کسب افتخارات داخلی بوده و با وجود پشت 
سر گذاشتن مصدومیت سنگین رباط صلیبی، 
قراردادش برای یک فصل دیگر نیز تمدید شده 
است. باشگاه لهستانی نیز با ایجاد فضای مالی در 

فهرست خود، شرایط حفظ این ملی پوش ایرانی 
را فراهم کرده است.

سؤال مهم اینجاست؛ اگر قلی زاده امروز تصمیم 
به بازگشت به لیگ برتر ایران بگیرد، باشگاه های 

داخلی چه رقمی به او پیشنهاد خواهند داد؟
با نگاهی به روند نقل وانتقالات سال های اخیر، 
بعید نیست پیشنهادهای مالی باشگاه های ایرانی 
به مراتب بالاتر از دستمزد فعلی او در فوتبال اروپا 
باشد. این در حالی است که تجربه نشان می دهد 
بسیاری از لژیونرهای ایرانی در لیگ های معتبر یا 
نیمه معتبر اروپا، دستمزدی کمتر از قراردادهایی 
دریافت می کنند که بعضی ستاره ها در لیگ ایران 

امضا می کنند.
حالا قلی زاده را با این معیارها بسنجید. او در 
لهستان سالانه حدود ۴۰۰ هزار دلار دریافت می کند. 
اگر قلی زاده به ایران بازگردد، با توجه به روند بیمار 
و رایج در نقل وانتقالات، رقم درخواستی او احتمالاً 
چندین برابر این مبلغ خواهد بود. رقمی که در 
بهترین حالت، چندین برابر پایه دستمزد واقعی 

و استاندارد بازیکنان در قاره اروپاست.
این مقایسه، پرسشی اساسی را مطرح می کند؛ 
چرا ارزشگذاری بازیکنان در فوتبال ایران تا این 

اندازه با بازار جهانی فاصله دارد؟

مالکیت  ساختار  در  باید  را  عامل  نخستین 
باشگاه ها جست وجو کرد. بخش قابل توجهی 
از باشگاه های لیگ برتر به منابع مالی دولتی، 
شرکت های صنعتی یا مجموعه های عمومی 
وابسته اند. در چنین شرایطی، مدیران الزام 
چندانی برای رعایت منطق اقتصادی و بازگشت 
سرمایه احساس نمی کنند و همین موضوع زمینه 
افزایش غیرواقعی هزینه ها را فراهم کرده است.
عامل دوم، ضعف شفافیت مالی در قراردادهاست. 
اگرچه فدراسیون فوتبال در سال های اخیر 
مقرراتی مانند سقف بودجه را اجرا کرده، اما 
همواره گزارش هایی درباره پرداخت های خارج 
از قرارداد، آپشن های پنهان و روش های مختلف 
دور زدن مقررات مطرح بوده است؛ موضوعی که 
ارزیابی واقعی ارزش قراردادها را دشوار می کند.
رقابت شدید باشگاه ها برای جذب بازیکنان 
شاخص نیز عامل دیگری در شکل گیری این 
تورم است. در بازاری که تعداد بازیکنان باکیفیت 
محدود است، رقابت میان باشگاه ها باعث 
از منطق اقتصادی فاصله  می شود قیمت ها 
بگیرد و هر فصل رکوردهای تازه ای در قراردادها 

شود. ثبت 
در کنار این موارد، نبود نظام حرفه ای ارزشگذاری 

و نقش واسطه ها در فرآیند نقل وانتقالات نیز به 
افزایش هزینه ها دامن زده است.

 
فاصله فوتبال ایران با اقتصاد حرفه ای

اگر دستمزد قلی زاده در فوتبال لهستان را معیار 
قرار دهیم، مشاهده می شود بازیکنی که در یک 
باشگاه حرفه ای اروپایی سالانه حدود ۳۲۰ هزار 
یورو دریافت می کند، در صورت بازگشت به ایران 

احتمالاً با پیشنهادهایی بسیار بالاتر روبه رو خواهد 
شد. 

این تفاوت الزاماً به معنای ارزش فنی بیشتر بازیکن 
در لیگ ایران نیست؛ بلکه بیش از هر چیز، بازتاب 
تفاوت ساختار اقتصادی دو فوتبال است. در 
فوتبال اروپا، باشگاه ها ناچارند هزینه های خود 
را بر اساس درآمد، تراز مالی و قواعد اقتصادی 
مدیریت کنند، اما در ایران بسیاری از قراردادها 

الزاماً از چنین منطقی پیروی نمی کنند.
همین موضوع سبب شده ارزش واقعی بازیکنان 
در بازار داخلی با قیمت های پرداختی فاصله قابل 

توجهی پیدا کند؛ شکافی که تا زمان اصاح 
ساختار مالی باشگاه ها، افزایش شفافیت 
قراردادها و حرکت به سمت اقتصاد حرفه ای، 

همچنان پابرجا خواهد ماند.
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قاسم حدادی فر، سرمربی جدید تیم 
ملی فوتبال جوانان ایران، فهرست 
۲۷ نفره اردوی آماده سازی این تیم 
در ترکیه را اعام کرد. فرایند گزینش 
و چیدمان این لیست در نگاه اول، 
بیش از آنکه نشان از یک متدولوژی 
مبتنی بر شایسته سالاری و پایش 
سراسری داشته باشد، سؤالات و 
ابهامات تکان دهنده ای را در ذهن 
کارشناسان و ناظران بی طرف فوتبال 

پایه ایجاد کرده است.
نکته اول و بشدت چالش برانگیز این 
فهرست، سهم ناهمگون، پررنگ و 
عجیب طایی پوشان اصفهان است. 
از ۲۷ بازیکن دعوت شده، ۷ نفر 
متعلق به باشگاه سپاهان اصفهان 

هستند. آماری که در ویترین اول 
تحسین برانگیز به نظر می رسد، 
اما وقتی جراحی فنی عمیق تری 
انجام می دهیم، این پرسش راهبردی 
مطرح می شود که، مگر در سایر 
اتمسفرهای فوتبالی و باشگاه های 
سراسر کشور استعداد وجود ندارد؟
سپاهان با این کلونی ۷ نفره، 
بیشترین سهم را در این اردو به خود 

اختصاص داده است.
شاید دراماتیک تر از سهم نجومی 
ماتریکس،  ین  ا در  اصفهانی ها 
غیبت معنادار برخی از بازیکنان 
مستعدی باشد که در همین لیگ برتر 
بزرگسالان کشور صاحب سبک شده 
و می درخشند. بارزترین نمونه این 
بایکوت فنی، خط خوردن نام اهورا 
زند از تیم شمس آذر قزوین است.
اینجاست که استاندارد دوگانه کادرفنی 

لو می رود؛ ماک انتخاب چیست؟

اگر فیکس بازی کردن در بالاترین 
سطح لیگ برتر ایران و تجربه میادین 
سخت، متر و معیار نیست، پس چه 
فاکتور پنهانی در اتاق فکر حدادی فر 

حکومت می کند؟
تأمل برانگیز دیگر، تمرکز  پازل 
لیست  ین  ا مفرط  جغرافیایی 
است. استان اصفهان با حضور 
 گسترده سپاهان )۷ نفر( و ذوب آهن 
)۲ نماینده(، سهمی کاماً نامتناسب 
با ویترین فوتبال پایه کشور دارد. 
در موازات این بذل و بخشش، 
باشگاه هایی مثل استقال تهران و 
تراکتور تبریز که پیشینه ای درخشان 
میک  د کا آ ورش  پر و  کشف  ر  د
استعدادها دارند، سهمی نزدیک به 
صفر در این لیست دارند و پرسپولیس 
هم تنها با یک  نماینده در این جمع 

غریب، روزگار می گذراند!
این فرمول، شائبه نگاه غیرفنی را 

گویی  می کند؛  تقویت  بشدت 
بازیکنان نه بر اساس متریک های 
مدرن جی پی اس، توانایی های فردی 
و عملکرد میدانی، که بر اساس 
پیوندهای  و  باشگاهی  وابستگی 

فرامتنی تیک خورده اند.
ترکیب  این  با  فهرستی  وقتی 
ناهمگون روی خروجی فدراسیون 
می رود، اذهان عمومی حق دارند 
بپرسند: آیا واقعاً ۷ بازیکن از یک 
تیم، تا این حد از کل فوتبال ایران 
جلوترند؟ اگر پاسخ مثبت است، متر 

فنی تان را اکران کنید.
این اتفاق در شرایطی است که تجربه 
تلخ حضور ارمغان احمدی در تیم 
ملی و شکست مقابل هند را فراموش 
نکردیم و به نظر اگر همین حالا به 
پرونده تیم های پایه نگاه ویژه ای 
نداشته باشیم، در درازمدت دچار 

مشکل فنی خواهیم شد.

دعوت های عجیب و هزار پرسش بی پاسخ

اصفهان گرایی در لیست حدادی فر

سوژه

نقد روز

محسن ذاکری / هرچند هنوز نشست هیأت 
رئیسه فدراسیون فوتبال درباره تعیین 
تکلیف آینده امیر قلعه نویی برگزار نشده 
است و هر احتمالی وجود دارد، اما شواهد 
نشان می دهد سرمربی تیم ملی به واسطه 
حمایت های شخص مهدی تاج خود را برای 
ادامه همکاری و بودن تا جام ملت های آسیا 
آماده کرده و همزمان نیم نگاهی نیز به ایجاد 

تغییرات تیم ملی هم دارد.
شنیده می شود قلعه نویی قصد ندارد شخصاً 
دستیارانش را کنار بگذارد یا برای قطع 
همکاری با آنها پیش قدم شود. با این حال، 
او مخالفتی با جدایی اعضای کادر فنی هم 
نخواهد کرد و اگر آنها با پیشنهادهای لیگ 
برتری راهی فوتبال باشگاهی شوند، از این 
اتفاق استقبال می کند تا شاید به همین 
بهانه خود را مشتاق ایجاد برخی تغییرات 

در کادر فنی تیم ملی نشان دهد.
در میان اعضای کادر فنی؛ رحمان رضایی، 
آندرانیک تیموریان و علی اصغر قربانعلی پور 
از چند باشگاه لیگ برتری پیشنهاد همکاری 
دریافت کرده اند؛ کما اینکه عصر دیروز 
دیدیم علی اصغر قربانعلی پور به تیم تراکتور 
پیوست و از تیم ملی جدا شد. احتمالاً این 
مربی پیشنهاد قابل توجهی از تراکتور داشته 
و یا اینکه شرایط ادامه فعالیت در تیم ملی 
را مناسب ندیده که زودتر از دیگر گزینه ها 
قطع همکاری خود با تیم ملی را اعام کرده 
و به باشگاه تراکتور رفته تا دستیار ربیعی 
شود. احتمالاً در روزهای آتی رحمان رضایی 
و آندرانیک تیموریان نیز همین تصمیم را 

خواهند گرفت.
درباره هومن افاضلی و سعید الهویی اما تا 
امروز خبری مبنی بر اینکه پیشنهادی جدی 
از تیم های لیگ برتری دارند به دست نیامده 
است. شاید این دو جزو آن معدود نفراتی 
باشند که در جام ملت های آسیای آتی نیز 
در کنار قلعه نویی باشند. البته اگر امیر در 

این جایگاه حفظ شود!
اگر این جدایی ها عملی شود و از میان 
مربیانی که پیشنهاد دارند ریزش ها در کادر 
آغاز شود، قلعه نویی بدون آنکه تصمیمی 
برای برکناری همکارانش گرفته باشد، به 
هدف خود برای ایجاد تغییرات)ولو تغییرات 
ظاهری( خواهد رسید و می تواند اعام کند 

روند بازسازی کادر فنی آغاز شده است.
از سوی دیگر، دستیاران او نیز فرصت 
خواهند داشت فعالیت خود را در لیگ برتر 
ادامه دهند و وارد چالش های جدید شوند.
در این میان درباره آینده مربیان خارجی 
حاضر در کادر فنی تیم ملی نیز تردیدهایی 
وجود دارد و هنوز مشخص نیست فدراسیون 
و سرمربی تیم ملی تصمیم به ادامه همکاری 
با آنها خواهند گرفت یا تغییراتی در این 

بخش نیز اعمال خواهد شد. 
شنیده ها حکایت از جدایی قریب الوقوع 
برخی دستیاران ایرانی قلعه نویی دارد تا شاید 
او با همین اهرم بتواند افکار عمومی را که 
از وضعیت فنی تیم ملی رضایت نداشتند، 
اینطور اغنا کند که قصد دارد تغییراتی را در 

کادر خود شروع کند.
به هرحال باید این نکته را هم در نظر داشت 

که اصولاً قلعه نویی حرف شنوی آنچنانی 
از دستیاران خود هم ندارد. سوابق او در 
طول دوران مربیگری اش در فوتبال ایران 
و به خصوص باشگاه ها نشان می دهد که 
تصمیم نهایی را همواره خودش اتخاذ 
می کند و کمتر نظر دستیارانش را اعمال 
می کند  و عماً بودن در کنار قلعه نویی به 
عنوان مربی نقش چندانی را برای دستیاران 
ایجاد نمی کند و فرصتی برای اعمال نظر 

نخواهد ساخت.
به همین دلیل، این احتمال وجود دارد 
که مهم ترین تغییرات تیم ملی در آینده 
نزدیک نه در ترکیب بازیکنان، بلکه در 
ساختار کادر فنی رقم بخورد. البته شاید 
فدراسیون فوتبال در این میان تأثیر گذار 
باشد و مانع از جدایی برخی نفرات شود 
اما باید پذیرفت  و انتظار داشت که برخی 
دستیاران قلعه نویی به فکر آینده حرفه ای 
خود باشند و از سویی دست او را نیز برای 
برخی تغییرات باز بگذارند؛ تغییراتی که 
البته روشن نیست به سود تیم ملی باشد 

یا خیر.
در نهایت باید تأکید کرد که در این ماجرا 
ابتدا باید تکلیف خود قلعه نویی نیز مشخص 
شود و تا زمانی که رئیس فدراسیون فوتبال 
با اعضای هیأت رئیسه نشست نگذارد و یا 
درباره امیر شخصاً نظر ندهد، نمی توان درباره 

بودن قطعی او نظر نهایی داد.
با این وجود از روز گذشته با جدایی 
قربانعلی پور جرقه تغییرات در کادر فنی 

تیم ملی زده شد.

خروج از تیم ملی کلید خورد

دستیاران قلعه نویی در مسیر جدایی

اگر قلی زاده 
امروز تصمیم 

به بازگشت 
به لیگ برتر 

ایران بگیرد، 
باشگاه های 
داخلی چه 
رقمی به او 

پیشنهاد 
خواهند داد؟

ــی ۲۰۲۶ برای  ــ ــوری / جام جهان ــ ــی طه ــ مرتض
ــیده و حالا نگاه  ــ ــران به پایان رس ــ تیم ملی ای
ــدف پیش  ــ ــه مهم ترین ه ــ ــران ب ــ ــال ای ــ فوتب
ــیا ۲۰۲۷ در  ــ ــای آس ــ ــام ملت ه ــ ــی ج ــ رو، یعن
ــت؛ تورنمنتی  ــ ــده اس ــ ــتان دوخته ش ــ عربس
ــل فعلی فوتبال  ــ ــت نس ــ که می تواند سرنوش
ــخص  ــ ایران و کادر فنی امیر قلعه نویی را مش
ــــش هایی  ــن پرس ــ ــی از مهم تری ــ ــد.  یک ــ کن
ــده، وضعیت  ــ ــخ مان ــ ــان بی پاس ــ ــه همچن ــ ک
ــم ملی  ــ ــی تی ــ ــی در کادر فن ــ ــی خال ــ دو صندل
ــت؛ جای خالی آنتونیو مانیکونه و آنتونیو  ــ اس
ــه قرار بود  ــ ــی ایتالیایی ک ــ ــاردی، دو مرب ــ گالی
ــی کمک کنند  ــ ــطح فنی تیم مل ــ به ارتقای س
ــع یوزها  ــ ــی از جم ــ ــام جهان ــ ــش از ج ــ ــا پی ــ ام

ــدند. ــ جدا ش
 

مانیکونه؛ جدایی ناگهانی و بازگشت 
به فوتبال ایتالیا

ــتانه  ــ آنتونیو مانیکونه از خرداد ۱۴۰۲ و در آس
ــوان  ــ ــه عن ــ ــیای ۲۰۲۳ ب ــ ــای آس ــ ــام ملت ه ــ ج
ــه کادر فنی  ــ ــی ب ــ ــر قلعه نوی ــ ــتیار اول امی ــ دس
ــال ها  ــ ــابقه س ــ ــد. او با س ــ ــم ملی اضافه ش ــ تی
ــوئیس  ــ فعالیت در اینتر، لاتزیو، تیم ملی س
ــی  ــ ــی در طراح ــ ــئولیت مهم ــ ــوردو، مس ــ و ب
ــم ملی بر  ــ ــی تی ــ ــای فن ــ ــات و برنامه ه ــ تمرین

ــت. ــ عهده داش
مانیکونه در بهمن ۱۴۰۴ و در سکوت خبری از 
ــگاه پیزا در سری آ  ــ تیم ملی جدا شد و به باش
ــتیار اصلی  ــ ــه عنوان دس ــ ــت تا ب ــ ایتالیا پیوس
ــد. جدایی او،  ــ ــی این تیم فعالیت کن ــ کادر فن
ــی در بخش طراحی تمرینات  ــ خلأ محسوس
ــه وجود آورد؛  ــ ــازماندهی فنی تیم ملی ب ــ و س
ــی نیز به طور  ــ ــا پایان جام جهان ــ خلأیی که ت

کامل جبران نشد.
 

گالیاردی؛ تئوریسینی که ماندگار نشد
ــه آنتونیو  ــ ــوط ب ــ ــروج مهم، مرب ــ ــن خ ــ دومی
ــین  ــ تئوریس و  ــزور  ــ آنالی ــود؛  ــ ب ــاردی  ــ گالی
ــابقه  ــ ــا که س ــ ــال ایتالی ــ ــده فوتب ــ شناخته ش
ــو کونته،  ــ ــی چون آنتونی ــ ــکاری با مربیان ــ هم
ــو و همچنین  ــ ــی و آندره آ پیرل ــ روبرتو مانچین
ــورو ۲۰۲۰ را  ــ ــی ایتالیا در ی ــ ــور در قهرمان ــ حض

ــت. ــ در کارنامه داش
ــی تیم  ــ ــه کادر فن ــ ــان ۱۴۰۴ ب ــ ــاردی در آب ــ گالی
ــاه بعد  ــ ــا چند م ــ ــا تنه ــ ــد ام ــ ــی اضافه ش ــ مل
ــتانه  ــ ــت در آس ــ ــت ۱۴۰۵، درس ــ و در اردیبهش
ــیون  ــ جام جهانی، همکاری خود را با فدراس

ــان داد. ــ ــال ایران پای ــ فوتب

 جام جهانی تمام شد، اما 
این دو جای خالی همچنان پر نشده اند

ــاختار  ــ س ــی،  ــ مرب دو  ــن  ــ ی ا ــی  ــ ی جدا ــا  ــ ب
ــاً از  ــ ــی عم ــ ــم مل ــ ــی تی ــ ــی کادر فن ــ بین الملل
ــار دیگر به  ــ ــران ب ــ ــت ای ــ ــت و نیمک ــ ــن رف ــ بی
ــد.  ــ ــل ش ــ ــی تبدی ــ ــاً داخل ــ ــه ای کام ــ مجموع
ــل محدودیت زمانی، تغییرات  ــ اگرچه به دلی
ــی امکان پذیر  ــ ــام جهان ــ ــترده پیش از ج ــ گس
ــی وارد چرخه  ــ ــه تیم مل ــ ــا اکنون ک ــ نبود، ام
ــیا  ــ ــای آس ــ ــام ملت ه ــ ــرای ج ــ ــازی ب ــ آماده س
ــل کادر  ــ ــی رود درباره تکمی ــ ــار م ــ ــده، انتظ ــ ش

ــود. ــ ــدی اتخاذ ش ــ ــی ج ــ ــی تصمیم ــ فن
 

یک تجربه تکراری در فوتبال ایران
ــتانه  ــ ــت که تیم ملی در آس ــ این اولین بار نیس
ــان خارجی  ــ ــم، مربی ــ ــروژه مه ــ ــا میانه یک پ ــ ی
ــال های  ــ ــی س ــ ــد. ط ــ ــت می ده ــ ــود را از دس ــ خ
ــور کوتاه مدت مربیان  ــ ــاهد حض ــ اخیر بارها ش
ــم؛  ــ ــی بوده ای ــ ــم مل ــ ــی تی ــ ــی در کادر فن ــ خارج
مربیانی که به دلایل مختلف، از پیشنهادهای 
ــاختاری،  ــ ــا چالش های س ــ ــه ای گرفته ت ــ حرف
ــه پایان  ــ ــد ب ــ ــر از موع ــ ــود را زودت ــ ــکاری خ ــ هم
ــانده اند.همین موضوع باعث شده فرآیند  ــ رس
ــکل گیری یک  ــ ــش، ثبات فنی و ش ــ انتقال دان
ــی بارها با وقفه  ــ ــجم در تیم مل ــ اتاق فکر منس
ــدرن، موفقیت در  ــ ــود. در فوتبال م ــ مواجه ش
ــه کیفیت بازیکنان  ــ تورنمنت های بزرگ تنها ب
ــی تخصصی،  ــ ــت. نقش کادر فن ــ ــته نیس ــ وابس
ــن و  ــ ــان تمری ــ ــه ای، طراح ــ ــای حرف ــ آنالیزوره
ــای  ــ ــت تیم ه ــ ــی در موفقی ــ ــان تاکتیک ــ مربی
ــری اهمیت پیدا  ــ ــان دیگ ــ ــی بیش از هر زم ــ  مل

کرده است.
ــیده،  ــ ــی به پایان رس ــ ــه جام جهان ــ  اکنون ک
ــیون فوتبال و امیر قلعه نویی فرصت  ــ فدراس
ــاختار کادر  ــ ــی، س ــ ــار زمان ــ ــدون فش ــ دارند ب
ــیا  ــ ــی را برای جام ملت های آس ــ ــی تیم مل ــ فن
ــش اصلی این است که  ــ بازسازی کنند. پرس
ــر نیروهای داخلی  ــ ــازی با تکیه ب ــ آیا این بازس
ــنتی انجام خواهد شد یا بار  ــ ــتیاران س ــ و دس
ــای بین المللی  ــ ــاهد حضور چهره ه ــ دیگر ش

ــی خواهیم بود؟ ــ ــت تیم مل ــ روی نیمک
از  ــی  ــ یک ــد  ــ می توان ــؤال،  ــ س ــن  ــ ای ــخ  ــ پاس
ــت  ــ ــن عوامل تعیین کننده سرنوش ــ مهم تری
ــیا  ــ ــام ملت های آس ــ ــران در ج ــ ــی ای ــ ــم مل ــ تی

ــد. ــ ۲۰۲۷ باش

امیر با دستیاران سنتی یا آغاز یک بازسازی؟

صندلی های خالی 
در کادر فنی تیم ملی

ابتدا باید تکلیف 
خود قلعه نویی 

مشخص شود 
و تا زمانی 
که رئیس 

فدراسیون 
فوتبال با اعضای 

هیأت رئیسه 
نشست نگذارد 

و یا درباره امیر 
شخصاً نظر 

ندهد، نمی توان 
درباره بودن 

قطعی او نظر 
نهایی داد
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 فوتبالی نیستم اما طرفدار مسی و آرژانتین هستم

کاظمی: اردن را بی دلیل بزرگ کرده بودند

ارسان کاظمی کاپیتان تیم ملی 
شکست  است  معتقد  بسکتبال 
مقابل اردن در پنجره دوم انتخابی 
جام جهانی بیش از آنکه فنی باشد، 
ریشه در شرایط روحی و نگرانی 
خانواده هایشان  برای  بازیکنان 
داشت. او حالا بعد از سه پیروزی 
متوالی ایران در پنجره دوم انتخابی 
جام جهانی، از تغییرات دفاعی تیم، 
نقش مانولوپولوس در ایجاد این 
تحول، چالش های پیش رو مقابل 
استرالیا، فیلیپین و نیوزیلند و البته 
عاقه اش به لیونل مسی و آرژانتین 

صحبت کرده است.
 

برخاف نگرانی ها برای تقابل با اردن، 
تیم ملی با سه برد پنجره دوم انتخابی 

را پشت سر گذاشت. رمز این تحول 
چه چیزی بود؟

پنجره سوم رقابت ها بسیار مهم و 
تأثیرگذار در آینده بسکتبال ایران 
بود. از شروع تمرینات، تمرکزمان را 
روی این رقابت ها گذاشتیم و تنها 
موضوعی که اذیت مان می کرد این 
بود که ملی پوشان به خاطر تعطیلی 
اخیر لیگ، مدت زیادی بازی نکرده 
بودند و بازگشت به شرایط آرمانی 
کمی سخت بود. هر چه در این 
رقابت ها جلوتر رفتیم شرایط تیم 
بهتر شد. فکر می کنم همه اردن را 
کمی بزرگ کردند چرا که در ده سال 
اخیر کلاً دوبار با این تیم بازی کرده 
بودیم که سال 2017 در کاپ آسیا 
با اختلاف 50 امتیاز آنها را شکست 
دادیم. متأسفانه گاهی اوقات الکی 
الکی یک اتفاقی، بزرگ می شود. 
در همان پنجره دوم هم اگر شرایط 
ذهنی بازیکنان ما آرام بود با 50درصد 
آمادگی می توانستیم این تیم را 

شکست بدهیم اما متأسفانه به خاطر 
شرایط خاص کشور همه نگران ایران 
و خانواده هایشان بودند و متأسفانه 
این موضوع باعث باخت ما شد. 
حالا خوشحالیم که توانستیم این 
سه بازی را با برد پشت سربگذاریم 
و به عنوان صدرنشین از این مرحله 
صعود کنیم. فکر می کنم در مسیر 
درستی قرار گرفتیم و امیدوارم با 
همین فرمان جواز حضور در جام 

جهانی را کسب کنیم.
تقابل با فیلیپین، نیوزیلند و استرالیا 
در مرحله بعدی انتخابی جام جهانی 

تا چه اندازه سخت خواهد بود؟
بسکتبال به گونه ای شده که هیچ 
تیمی را نمی شود دست کم گرفت. 
برای مثال حتی عربستان مقابل لبنان 
و تیم های دیگر بازی های نزدیکی ارائه 
می دهد. در حال حاضر بسیاری از 
تیم ها بازیکنان خوبی را تبعه می کنند 
و اگر این قانون بازیکن خارجی فیبا 
برداشته شود، قدرت بسکتبال آسیا 
سالیان سال بین ایران، چین و نهایتاً 
کره جنوبی باقی می ماند. باقی تیم ها 
در پست هایی که نقطه ضعف دارند 
بازیکن خارجی جذب می کنند و 
همان بازیکن تیمشان را متحول 
می کند. در خصوص قرعه باید بگویم 
که همیشه استرالیا را فاکتور می گیرم 
و اصلاً نمی دانم فیبا به چه علت 
استرالیا و نیوزیلند را در دسته تیم های 
آسیایی قرار داده است. قطعاً بازی های 
سختی داریم اما اگر همین بازی که در 
پنجره سوم مخصوصاً مقابل اردن ارائه 
دادیم را مقابل باقی تیم ها هم تکرار 
کنیم، قطعاً بازی های خوبی ارائه داده 

و حتی به برد می رسیم.
عملکرد دفاعی خوب ایران تا چه 

اندازه در این سه برد تأثیرگذار بود؟
دفاع ایران نسبت به قبل بهتر شده 
چرا که به دلیل ذهنیت دفاعی 
مانولوپولوس کسانی که قابلیت خوبی 
در دفاع نداشته باشند، جایی در تیم 
ملی ندارند. بنابراین این موضوع جزو 
اولویت های سرمربی است و فکر 
می کنم دفاع ما مخصوصاً مقابل اردن 

بی نقص بود.
تجربه تیم ملی نسبت به قبل بیشتر 

شده یا هنوز هم بازیکنان جوان به 
همان اندازه بی تجربه هستند؟

تیم نسبت به قبل باتجربه تر شده 
اما باز هم جوان است چرا که یک 
بازیکن با 4 تجربه بین المللی به یکباره 

باتجربه نمی شود. 
حدوداً 6-5 سال پیش وقتی جوان تر 
بودم تیم ملی مدام در اروپا اردو 
با تیم های گردن کلفت  و  داشت 

اروپایی بازی می کردیم. 
همین هم باعث شد که نسل ما 
آبدیده شود وگرنه بازیکن 22-21 ساله 
با چهار بازی ملی در سال، شاید 
بهتر شود اما تجربه لازم را به دست 

نخواهد آورد.
عملکرد شخصی شما در رقابت های 

اخیر به خصوص در ریباند فوق العاده 
بود. به نظر می رسد در اوج پختگی و 

آمادگی قرار دارید.
من به صورت مداوم در حال تمرین 
غ از این، مانولوپولوس به  هستم. فار
من و آرمان زنگنه مسئولیت مضاعفی 

داده که بقیه بازیکنان را کنترل کرده و 
تیم را جمع کنیم. 

ظفکر می کنم من و آرمان هم به 
خوبی از عهده این مسئولیت برآمدیم. 
شرایط در پنجره قبلی خیلی سخت 
بود و از دست ما هم کاری ساخته نبود 
اما در پنجره سوم اوضاع بهتر شد و 
خداراشکر توانستیم عملکرد خوبی 

داشته باشیم.
بازی های انتخابی جام جهانی تا 

چه اندازه می تواند حکم مسابقات 
تدارکاتی برای حضور در بازی های 

آسیایی را داشته باشد؟
قطعاً این بازی ها در آمادگی ما برای 
حضور در بازی های آسیایی تأثیر زیادی 
دارد و می تواند حکم بازی های تدارکاتی 

داشته باشد. 
با تیم های گردن کلفتی در انتخابی 
جام جهانی بازی داریم که یکی از 
آنها فیلیپینی است که در بازی های 
آسیایی هم حضور دارد. قطعاً این 
رقابت ها علاوه بر اهمیت صعود به 
جام جهانی در راه بازی های آسیایی 
هم تأثیرگذار است و می تواند کمک 

زیادی به ما کند.
شانس تیم ملی برای قرار گرفتن 

روی سکوی بازی های آسیایی به چه 
شکل است؟

مثل  آسیا  قدر  تیم های  قطعاً 
چین، چین تایپه، کره و ژاپن با 
تمام قدرت حضور پیدا می کنند. 
یک نکته مهم وجود دارد و این 
است که بعضی تیم های آسیایی 
شور استفاده از بازیکنان خارجی را 
درآورده اند. برای مثال تیم ملی اردن 
دو بازیکن آمریکایی در ترکیب دارد یا 
فیلیپین 6-5 بازیکن دوملیتی و یک 
بازیکن آمریکایی داشت. ما هم از 
کمیته ملی المپیک تقاضا داریم 
که مکاتبه ای با فیبا داشته باشند 
تا جلوی این موضوع گرفته شود 
چرا که به ضرر تیم هایی مثل ما 
است که از بازیکن خارجی استفاده 

نمی کنیم.
از استقال چه خبر؟ فصل پیش 

روهم در جمع آبی ها خواهید بود؟
راستش را بخواهید هیچ خبری از 

استقلال ندارم.

گویا به شدت طرفدار تیم آرژانتین در 
جام جهانی هستید.

فوتبالی نیستم اما طرفدار مسی 
هستم.

مقابل مصر که تا دقیقه 80 عقب 
بودند، تا چه اندازه استرس داشتید؟

بله، داشتم سکته می کردم. مسی 
بازیکن افتاده و بزرگی است و این 
و  برخورد هم تیمی هایش  نحوه  از 
اتحادی که بین آنها وجود دارد نمایان 
است. او همیشه قدرت خود را در 
زمین نشان می دهد و به جای کری و 
صحبت درباره توانایی هایش، در زمین 

حرف هایش را می زند.
آرژانتین تا چه اندازه شانس تکرار 

قهرمانی را دارد؟
خیلی سخت است. آخرین توپی که 
امیلیانو مارتینز برای آرژانتین گرفت 
به جام جهانی قبلی مقابل فرانسه 
برمی گردد و امسال هرچه زدند گل 
خورده است. اگر او در ادامه بهتر عمل 
کند شاید آرژانتین شانس بیشتری 
برای قهرمانی داشته باشد اما در کل 

سخت است.

دفاع ایران 
نسبت به قبل 

بهتر شده 
چرا که به 

دلیل ذهنیت 
دفاعی 

مانولوپولوس 
کسانی که 

قابلیت 
خوبی در 

دفاع نداشته 
باشند، جایی 

در تیم ملی 
ندارند

سؤال و جواب

 فائزه زمانی
خبر نگار

خبر

 محکومیت ۳ ورزشکار
 به دلیل دوپینگ

و  لیفتینگ  ر و پا ی  شته ها ر ر  شکا ز ر و  ۳
ـــارزه  ـــررات مب ـــض مق ـــل نق ـــه دلی ـــواری ب دوچرخه س
با دوپینگ از ۳ تا ۷ سال به محرومیت از 
تمامی فعالیت های ورزشی، محکوم شدند. 
ـــا دوپینگ  ـــارزه ب شورای صدور رأی ستاد ملی مب
ایران، احکام محرومیت »محمدسبحان بیات« 
از رشته پاورلیفتینگ و  و »شیرکو روحیان« 
»آیدین علی یاری« از رشته دوچرخه سواری را 
ـــا دوپینگ  ـــارزه ب ـــه دلیل نقض مقررات ملی مب ب
صادر کرد. »محمدسبحان بیات« در جریان 
و  دانشجویان  کشور  قهرمانی  رقابت های 
در تاریخ ۲۹ آبان ۱۴۰۴ توسط گروه کنترل 
دوپینگ ایران نادو مورد نمونه گیری قرار 
گرفت. بررسی نمونه در آزمایشگاه مورد تأیید 
آژانس جهانی مبارزه با دوپینگ )وادا( وجود 
ماده ممنوعه »بولدنون« از گروه S۱ در فهرست 
مواد و روش های ممنوعه وادا تأیید کرد. با 
ـــات  ـــه مکاتب ـــکار ب ـــودن ورزش ـــخگو نب ـــه پاس ـــه ب توج
و ابلاغیه های رسمی ایران نادو و مطابق ماده 
۸-۳-۲ مجموعه قوانین و مقررات ملی مبارزه 
با دوپینگ ایران، انصراف از دادرسی محرز 
تلقی شد. بر این اساس، شورای صدور رأی 
بدون تشکیل جلسه استماع و صرفاً بر اساس 
مستندات موجود، حکم محرومیت چهار ساله 
این ورزشکار از ۲۴ فروردین ۱۴۰۵ تا ۲۳ فروردین 

ــرد. ــادر کـ ۱۴۰۹ را صـ

 آغاز مسابقات کاپ آسیای چین تایپه
 از ۲0 تیر

اعزام چهار جودوکار
چهار ملی پوش جودوی ایران روز پنجشنبه 
کاپ  رقابت های  در  حضور  برای  تیرماه   ۱۸
ن  ا و ر کا  . ند می شو یپه  چین تا زم  عا سیا  آ
ــور ابوالفضل محمودی،  ــا حضـ ــران بـ جودوی ایـ
الیاس پرهیزگار، امیرعباس چوپان و مریم 
بربط برای شرکت در رقابت های کاپ آسیا 
راهی محل برگزاری این مسابقات خواهد 
شد. ملی پوشان کشورمان پس از ورود به 
چین تایپه، در مراحل فنی و وزن کشی شرکت 
کرده و روزهای ۲۰ و ۲۱ تیرماه به مصاف حریفان 
ـــی  ـــیا یک ـــای کاپ آس ـــت. رقابت ه ـــد رف ـــود خواهن خ
از رویدادهای تقویم جودوی آسیا به شمار 
می رود و نمایندگان ایران با هدف کسب مدال، 
ارتقای جایگاه بین المللی و کسب امتیازات 
ارزشمند رنکینگ المپیک روی تاتامی خواهند 
رفت. همچنین ملی پوشان ایران بلافاصله 
ــترک  ــک اردوی مشـ ــا در یـ ــان رقابت هـ ــس از پایـ پـ
ـــابقات  ـــر در مس ـــای حاض ـــور تیم ه ـــا حض ـــج روزه ب پن
شرکت خواهند کرد تا ضمن افزایش تجربه 
بین المللی، آمادگی خود را برای رویدادهای 
ــه  ــت کـ ــی اسـ ــن در حالـ ــد. ایـ ــا دهنـ ــش رو ارتقـ پیـ
جودوی ایران قرار است با شش سهمیه 
در ناگویا هم حضور داشته باشد اما اینکه 
ــخص  ــد نامشـ ــه خواهـ ــا چـ ــن اعزام هـ ــی ایـ خروجـ

است.

 مشخص شدن ترکیب 
تیم والیبال زیر 18 سال ایران

سرمربی تیم والیبال زیر 18 سال ایران ترکیب 
ــی  ــابقات قهرمانـ ــه مسـ ــورمان بـ ــی کشـ ــم اعزامـ تیـ
ـــال  ـــای والیب ـــرد. رقابت ه ـــخص ک ـــیا 2026 را مش آس
ــا 28  ــیا از 21 تـ ــران آسـ ــال پسـ ــر 18 سـ ــی زیـ قهرمانـ
تیرماه به میزبانی شهر هایکو در کشور چین 
ـــال  ـــم والیب ـــود و تی ـــزار می ش ـــم برگ ـــور 16 تی ـــا حض ب
نوجوانان پسر ایران روز پنجشنبه هجدهم 
تیرماه برای حضور در این رقابت ها راهی چین 
ـــر 18  ـــال زی ـــم والیب ـــرمربی تی ـــزاده س ـــود. علی می ش
ــه  ــم بـ ــن تیـ ــی ایـ ــران ترکیب اعزامـ ــر ایـ ــال پسـ سـ
ـــه  ـــرد ک ـــی ک ـــیا 2026 را معرف ـــی آس ـــابقات قهرمان مس
در ترکیب این تیم کامیاب عبداللهی فر، نیما 
پیری، سجاد اسدی، امیرمحمد همتی، امیررضا 
حسین زاده، امیرعلی شمس، علی شیخ زاده، 
آرش قهرمانی، ابوالفضل پاشا امیری، علیرضا 
ــاج،  ــالاری تومـ ــلاد سـ ــن الفت، میـ ــی، بنیامیـ ولایـ
پدرام حیدری صفت و آیدین چودار حضور 
دارند. علیزاده در کنار خود فرهاد قائمی را هم 

به عنوان دستیار در اختیار دارد.

 اعزام ۴ آزادکار
 به تورنمنت رنکینگ مجارستان

رقابت های رنکینگ اتحادیه جهانی کشتی 
روزهای ۲۳ تا ۲۵ تیرماه به میزبانی شهر 
بوداپست مجارستان برگزار می شود و تیم ملی 
کشتی آزاد ایران با چهار کشتی گیر راهی این 

مسابقات می شود. 
فدراسیون کشتی با پیگیری های مستمر موفق 
شد ویزای اعضای تیم منتخب کشتی آزاد 
کشورمان را برای حضور در این رقابت ها دریافت 
کند تا ملی پوشان آزادکار راهی بوداپست شوند 
رنکینگ  رقابت های  از  و در آخرین مرحله 
ـــه میدان  ـــه جهانی کشتی در سال ۲۰۲۶ ب اتحادی

بروند. 
ــی  ــم زاده و علـ ــاس ابراهیـ ــرم عبـ در وزن ۶۵ کیلوگـ
۷۰ کیلوگرم ابراهیم الهی  خرمدل، در وزن 
و در وزن ۸۶ کیلوگرم علی سوادکوهی چهار 
ـــتند.  ـــابقات هس ـــن مس ـــران در ای ـــم ای ـــتی گیر تی کش
هدایت این تیم در مجارستان بر عهده مهدی 

تقوی است.

ال
کتب

بس
ن 

سیو
درا

س:ف
عک

 تیم های ملی وزنه برداری مردان 
اتمام  از  پس  کشورمان  زنان  و 
اردوهای خود در تهران و اردبیل 
حالا با حمایت فدراسیون راهی 
سواحل شمالی کشور می شوند تا 
در آب و هوای گرم و شرجی شمال 
استقامت و توانمندی آنها در این 
شرایط سخت محک جدی زده شود 
و از نظر رکوردی نیز میزان افزایش 
رکورد آنها برای حضور در بازی های 
آسیایی ناگویا و رقابت های جهانی 

چین مورد ارزیابی قرار گیرد.
 

 مسیر دشوار برای صید طلا
 در ناگویا و چین

طبق اعلام کمیته برگزاری بازی های 
آسیایی تیم ملی وزنه برداری، مردان 
کشورمان برای حضور در المپیک 
آسیایی 2026 ناگویا قرار است در 
بخش مردان در 5 وزن )اوزان ۷۵، 
و در  ۱۱۰+ کیلوگرم(  و   ۱۱۰  ،۹۵  ،۸۵

بخش بانوان در 3 وزن )اوزان ۶۹، 
 ۸ با مجموع  ۸۶ کیلوگرم(  ۷۷ و 
سهمیه در ناگویا حاضر شوند. این 
در حالی است که نسبت به دوره 
قبل، 2 سهمیه وزنه برداری ایران 
کاهش یافته است. با توجه به 
تک مداله بودن مسابقات، رقابت 
در هر وزن بسیار دشوار خواهد 
بود، بویژه آنکه وزنه برداران آسیایی 
در مسیر کسب سهمیه المپیک 
۲۰۲۸ لس آنجلس نیز قرار دارند و 
با آمادگی کامل به میدان می روند. 
تیم ملی وزنه برداری مردان و زنان 
ابتدای سال جاری  از  نیز  ایران 
مختلف  اردوهای  در  حضور  با 
آماده سازی تمرینات خود را استارت 
زدند و آرام آرام دارند برای دست 
به وزنه شدن در رویدادهای مهم 
سال 2026 مهیا می شوند. بازی های 
2026 ناگویا، رقابت های  آسیایی 
ینشی  گز ( چین  2 0 2 6 نی  جها
المپیک 2028لس آنجلس و سایر 
المپیک(  تورنمنت  های گزینشی 
و  مهم  ویدادهای  ر و  جز قطعاً 
تعیین کننده برای وزنه برداری ایران 
به شمار می رود. رقابت هایی که 
ملی پوشان ما چه در بخش مردان و 
چه در وزنه برداری بانوان برای کسب 

مدال طلا و ایستادن روی سکوی 
قهرمانی در اوزانی که می توانیم 
روی تخته برویم مسیری دشوار و 
سخت پیش رو دارند. قطعاً در بخش 
بانوان که کار برای وزنه برداران ما به 
جهت کسب مدال بسیار سخت تر 
از مردان است. اما اینطور نیست 
که پولادمردان ما برای طلایی شدن 
مشکلی پیش رو نداشته باشند. 
اتفاقاً امسال ما حتی در دسته فوق 
سنگین که همواره جزو بخت های 
مسلم کسب مدال طلا به شمار 
می رویم نیز مشکل جدی برای 
ن  ا عنو کسب  و  ن  شد یی  طلا
قوی ترین مرد وزنه برداری آسیا و 
جهان پیش رو داریم. زیرا چهره های 
شاخص و قدرتمندی در وزنه برداری 
قاره آسیا و جهان در دسته وزنی 110+ 
کیلوگرم حاضر هستند که عبور از 
آنها برای طلایی شدن کاری سخت 
و دشوار به شمار می رود. منتها 
بهداد سلیمی و سیده الهام حسینی، 
سرمربیان تیم های مردان و زنان 
وزنه برداری معتقدند که بچه های 
ملی پوش وزنه برداری ایران حتی 
در حضور مدعیان آسیایی و جهانی 
می توانند بخت اصلی طلایی شدن 
در رویدادهای معتبر پیش رو باشند. 

به همین دلیل سلیمی و حسینی 
در مسیر آماده سازی ملی پوشان 
تصمیم گرفتند در شهرهای شمالی 
کشور)انزلی و چالوس( اردو زده و به 
واسطه شرایط آب و هوایی که این 
شهرهای ساحلی دارند، استقامت و 
ارتقای رکوردی وزنه برداران را محک 
جدی زده و ارزیابی نمایند. حالا با 
این شرایط سؤال مهم این است؛ 
رقابت های  و  مانند هانگژو  اگر 
جهانی نروژ وزنه برداری ایران در 
ناگویا و چین ناکام باشد و در کسب 
مدال های مجموع نتواند توقعات 
را برآورده کند چه پاسخ و توجیهی 
وجود دارد؟ یا اینکه چه تضمینی برای 
تحقق وعده ها و اهداف اعلام شده 
از سوی مسئولان فدراسیون و کادر 

فنی ارائه خواهد شد؟
 

تمرین در انزلی با 14 وزنه بردار
 ، ند نو بیرا الله  عبد  ، باغی رضا 
مصطفی جوادی، سپنتا حاکم زاده، 
عالیپور،  علی  معینی،  علیرضا 
حمیدرضا زارعی، امیرحسین سپه، 
ع، علیرضا نصیری،  ابوالفضل زار
یوسفی،  علیرضا  شریفی،  آیت 
علی داودی و حمیدرضا محمدی 
که  وزنه برداری هستند   14 تنها 

بهداد سلیمی از آنها برای تمرین 
در استان گیلان و شهر ساحلی 
انزلی دعوت کرده است. قطعاً از 
میان این 14 وزنه بردار، 5 نفر برای 
بازی های آسیایی گزینش شده و 
مد نظر سلیمی خواهند بود. با 
توجه به اینکه اوزان 75، 85، 95، 
110 و 110+ کیلوگرم برای بازی های 
آسیایی درنظر گرفته شده و تیم 
ملی وزنه برداری ایران می تواند در 
این اوزان درهر وزن یک نماینده 
داشته باشد، به نظر می رسد نفراتی 
که بخت صد درصد کسب مدال 
هستند و در یکی دوسال اخیر 
موفق شدند درمیادین بین المللی 
وزنه برداری را صاحب مدال کنند 
برای پوشیدن  شانس بیشتری 
دوبنده تیم ملی در ناگویا دارند. 

البته کار برای مدال آوری ما در اوزان 
میان وزن سخت است و احتمالاً 
تمرکز کادرفنی بازهم روی اوزان 
سنگین برای قهرمانی و تصاحب 
بازی های  مدال  خوشرنگ ترین 
آسیایی است. در رقابت های جهانی 
هم باتوجه به اینکه جهانی چین 
اولین مرحله گزینشی المپیک به 
شمار می رود، به مراتب کار برای 
تمامی اوزان دشوارتر از ناگویا خواهد 
بود. الهام حسینی سرمربی تیم ملی 
بانوان کشورمان نیز ملی پوشان خود 
را به استان مازندران و شهرساحلی 
چالوس برده است تا پس از برگزاری 
یک مرحله اردوی 3 هفته ای در این 
شهر با انجام یک رکوردگیری درون 
اردویی توان رکوردی بانوان را محک 

زده و ارزیابی کند.

محک استقامتی وزنه برداران در هوای شرجی انزلی و چالوس

تمرین سنگین برای افزایش رکورد

رضاعباسپور
خبر نگار

پولاد سرد

والیبال نشسته و سه پیروزی در مسابقات دوستانه

پیش درآمدی ایده آل برای قهرمانی جهان
مسابقات جام جهانی تالو در چین

یک طا برای یک لشکر
ملی پوشان والیبال نشسته پیش از شروع مسابقات 
والیبال نشسته قهرمانی جهان در چین سه مسابقه 
دوستانه برگزار کردند. شاگردان هادی رضایی که به 
منظور حضور در مسابقات قهرمانی جهان راهی کشور 
چین شدند، روز چهارشنبه هفدهم تیرماه سه دیدار 
تدارکاتی مقابل تیم های مصر، برزیل و آمریکا برگزار 
کردند که هر سه دیدار با برتری والیبالیست های ایران 
پایان یافت. ملی پوشان والیبال نشسته در مصاف با 
تیم ملی برزیل )تیم دوم رنکینگ جهانی( توانستند با 
نتیجه ۳ بر صفر با ست شماری ۲۵ بر ۱۵، ۲۵ بر ۲۱ و ۲۵ 
بر ۲۲ به برتری دست یابند. شاگردان رضایی در دومین 
دیدار به مصاف آمریکا رفتند و در این دیدار هم با نتیجه 
۲۸ بر ۲۶، ۲۵ بر ۱۰ و ۲۵ بر ۱۰ با اقتدار به برتری دست 
یافتند. مردان والیبال نشسته ایران پیش از حضور در 

این مسابقات در نخستین دیدار تدارکاتی هم به مصاف 
تیم ملی مصر )قهرمان جهان( رفته و با نتیجه ۳ بر صفر 
برابر این تیم به پیروزی رسیدند. تیم ملی ایران با نتایج 
۲۵ بر ۱۶، ۲۵ بر ۱۹ و ۲۵ بر ۱۴ در سه ست متوالی برابر 
تیم مصر به برتری رسید. تیم ملی والیبال نشسته ایران 
به دنبال کسب قهرمانی در این مسابقات است و هادی 
رضایی در تلاش است که تا قبل از شروع رقابت های 
قهرمانی جهان این تیم را به فرمی برساند که در مسابقات 
قهرمانی جهان باز هم آقایی کند. همچنین تیم ملی 
بانوان والیبال نشسته هم روز گذشته راهی چین شد تا 
این تیم هم خودش را برای این رویداد مهم آماده کند. 
تیم ملی والیبال نشسته بانوان در تلاش است به حدی 
از پیشرفت برسد که بتواند در مسابقات قهرمانی جهان 

و المپیک حرفی برای گفتن داشته باشد.

تیم ملی ووشوی دختران و پسران در پایان دومین روز جام 
جهانی تالو ۲۰۲۶ به میزبانی هایکو چین به سه مدال طلا، 
نقره و برنز دست پیدا کرد. دومین و آخرین روز از چهارمین 
دوره رقابت های جام جهانی تالو ۲۰۲۶ به میزبانی شهر هایکو 
در استان هاینان چین برگزار شد و تیم ملی ووشوی دختران 
و پسران ایران در حالی به کار خود در این رقابت ها پایان دادند 
که فقط یک مدال طلا در فرم دوئیلین به دست آوردند. زهرا 
کیانی هم که یکی از بهترین های ووشوی ایران است در این 
مسابقات نه تنها به مدال طلا نرسید بلکه در بین سه نفر برتر 

هم قرار نگرفت.
 بر این اساس در فرم نن دائو، شاهین بنی طالبی و مصطفی 
حسن زاده به اجرای فرم پرداختند که به ترتیب با امتیازات 
۹.۷۵۳ و ۹.۷۳۶ در رده های دوم و سوم ایستادند و مدال های 
نقره و برنز را از آن خود کردند. در این فرم نماینده هنگ کنگ با 

امتیاز ۹.۷۸۳ در رده نخست قرار گرفت. در فرم دوئیلین پسران 
نیز ترکیب مصطفی حسن زاده، شاهین بنی طالبی و ابوالفضل 
قره باغی با کسب امتیاز ۹.۶۶۶ در رده نخست به کار خود پایان 
دادند و به مدال طلای تاریخی دست یافتند. ایران در این فرم 
بالاتر از کشورهایی نظیر ماکائو، فیلیپین، اندونزی، سنگاپور و 
آمریکا قرار گرفت. اندونزی با ۹.۶۶۰ و فیلیپین با ۹.۶۳۰ در رده 
دوم و سوم ایستادند. زهرا کیانی در فرم چیانگ شو به روی 
تالوفیلد رفت و با کسب امتیاز ۹.۶۸۶ به کار خود در رده پنجم 
پایان داد. نمایندگان ویتنام با امتیاز ۹.۷۴۶، مالزی با امتیاز 
۹.۷۲۶ و روسیه با امتیاز ۹.۷۲۳ در رده اول تا سوم قرار گرفتند. 
مصطفی حسن زاده نیز در فرم نن گوئن با امتیاز ۹.۷۲۶ در رده 
ششم قرار گرفت. در این فرم نمایندگان هنگ کنگ با امتیاز 
۹.۷۷۳، اندونزی با امتیاز ۹.۷۵۰ و چین تایپه با امتیاز ۹.۷۴۶ 

در رده اول تا سوم ایستادند.  
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جام جهانی

روی خط جام جهانی

خ حسابی فر
خبر‌نگار

بلیچ مربی جدید کرواسی
فدراسیون فوتبال کرواسی رسماً به همکاری ۹ ساله 
خود با زلاتکو دالیچ ۵۹ ساله پایان داد. دالیچ که 
کروات ها را به فینال جام جهانی ۲۰۱۸، مقام سوم 
جام جهانی ۲۰۲۲ و فینال لیگ ملت های ۲۰۲۲ رسانده 
بود، پس از وداعی تلخ در جام جهانی ۲۰۲۶ از سمت 
خود کناره گیری کرد. در این تورنمنت، کرواسی در 
مرحله یک شانزدهم نهایی مقابل پرتغال قرار گرفت 
و در حالی که ابتدا پیش بود، در وقت های تلف شده 
با گل های کریستیانو رونالدو و گونچالو راموس شکست 
خورد تا این بازی، پایانِ عصر دالیچ باشد. فدراسیون 
کرواسی با انتشار بیانیه ای احساسی از زحمات و 
دستاوردهای بی تکرار او تشکر کرد. گفته می شود 
دالیچ راهی امارات خواهد شد و اساون بلیچ، 
سرمربی اسبق کروات ها )۲۰۰۶ تا ۲۰۱۲(، جایگزین او 

روی نیمکت مانشافت بالکان می شود.

بلژیک دست از سر فیفا برنمی دارد
با وجود صعود مقتدرانه و برد ۴ بر ۱ بلژیک مقابل آمریکا 
در مرحله یک هشتم نهایی جام جهانی ۲۰۲۶، خشم 
شیاطین سرخ از فیفا فروکش نکرده است. جنجال 
از جایی آغاز شد که فولارین بالوگان مهاجم آمریکا، 
با وجود دریافت کارت قرمز در بازی مقابل بوسنی، با 
مجوز بی سابقه فیفا و تعلیق محرومیتش، در ترکیب 
اصلی مقابل بلژیک قرار گرفت! منتقدان، فیفا را 
به تسلیم شدن در برابر مداخات سیاسی متهم 
کرده اند؛ تا جایی که دونالد ترامپ نیز اعتراف کرد 
شخصاً خواستار بازنگری در این تصمیم شده بود. 
فدراسیون فوتبال بلژیک در بیانیه ای شبانه اعام کرد 
که اگرچه به عملکرد بازیکنانش افتخار می کند، اما 
این پرونده را خارج از زمین مسابقه تا بالاترین مراجع 
قانونی فیفا پیگیری خواهد کرد تا از اصولی چون 

برابری و بازی جوانمردانه دفاع کند.

متن احساسی مادر خامس رودریگز
حذف زودهنگام تیم ملی کلمبیا در ضربات پنالتی 
برابر سوئیس در مرحله یک هشتم نهایی جام 
جهانی، با خداحافظی همیشگی خامس رودریگس 
۳۴ ساله از بازی های ملی همراه شد. خامس که در 
این تورنمنت با مشکات بدنی و ویروس سرماخوردگی 
شدید دست وپنجه نرم می کرد، با چشمانی اشکبار 
زمین را ترک کرد. پس از این شکست دراماتیک، 
ماریا دل پیار روبیو، مادر کاپیتان کلمبیا، با انتشار 
متنی تکان دهنده در اینستاگرام به دلداری فرزندش 
پرداخت و نوشت: »اگر دوباره مادر تو شوم، حاضر 
هستم هزاران بار دیگر این مسیر را زندگی کنم؛ تو 
مرا خوشحال ترین مادر دنیا می کنی.« کلمبیا تحت 
هدایت نستور لورنزو به دلیل سفرهای طولانی بین 
سه کشور میزبان دچار خستگی مفرط شده بود، اما 
هواداران کلمبیایی با ستایش میراث بزرگ خامس، 

صفحات مجازی را غرق در سپاس کردند.

هالند در دام ویروس ناشناخته
تیم ملی نروژ برای نخستین بار در تاریخ خود به 
مرحله یک چهارم نهایی جام جهانی ۲۰۲۶ صعود 
کرده است، اما آستانه دیدار حساس برابر انگلستان، 
یک ویروس ناشناخته اردوی این تیم اسکاندیناوی 
را فلج کرده است. استاله سولباکن، سرمربی نروژ، 
از شیوع شدید سرفه، گلودرد و تب بین بازیکنان 
خبر داد و سفرهای پیاپی بین شهرهای بوستون، 
نیوجرسی، دالاس و اکنون میامی را عامل اصلی این 
بحران دانست. پیش از این، بازیکنانی چون لارسن و 
پدرسن به دلیل بیماری غایب بودند و حالا نگرانی ها 
درباره آمادگی ارلینگ هالند بالا گرفته است. هالند با 
زدن ۷ گل، ستاره بی چون وچرای جام است و نروژی ها 
تنها چند روز فرصت دارند تا پیش از نبرد با انگلیس، 
این موج بیماری و وضعیت اضطراری را کنترل کنند.

طغیان مصر علیه داور فرانسوی
شکست ۳ بر ۲ مصر مقابل آرژانتین در یک هشتم 
نهایی، با جنجال های داوری بزرگی به پایان رسید. 
آرژانتین با کامبکی دراماتیک در دقیقه ۹۲ به گل 
پیروزی رسید؛ گلی که مصری ها معتقد بودند در نطفه 
با خطایی واضح روی بازیکن آنها شکل گرفته است. 
اعتراض شدید کادر فنی مصر باعث شد حسام حسن، 
سرمربی این تیم، با نشان دادن عامت »X« به داور، 
خبرساز شود. ابراهیم حسن، مدیر تیم ملی مصر 
فاش کرد این عامت بر اساس دستورالعمل های فیفا 
برای زمان هایی است که تیمی احساس کند مورد ظلم 
آشکار قرار گرفته است. او افزود قبل از بازی، آرژانتینی ها 
به انتخاب داور فرانسوی اعتراض کرده بودند و در نهایت 
این مصر بود که بهای این بازی های پشت پرده را داد.

کلوپ در یک قدمی نیمکت آلمان
مرحله  در  آلمان  ناامیدکننده  حذف  از  پس 
یک شانزدهم نهایی جام جهانی ۲۰۲۶ مقابل پاراگوئه 
و استعفای یولیان ناگلزمان، رسانه های آلمانی از توافق 
بلندمدت فدراسیون فوتبال این کشور با یورگن 
کلوپ خبر می دهند. کلوپ که اکنون به عنوان 
تحلیلگر در شبکه Magenta TV فعالیت می کند، 
تلویحاً این اخبار را تایید کرد و از رودی فولر خواست 
تا به عنوان مدیر ورزشی به کارش ادامه دهد. کلوپ 
اظهار داشت: »من هرگز در تیم ملی بازی یا مربیگری 
نکرده ام و حضور فرد باتجربه ای مثل فولر کمک بزرگی 
است.« سرمربی سابق لیورپول که تا سال ۲۰۲۹ با 
ردبول قرارداد دارد، تأکید کرد که نگاه او به تیم ملی 
آلمان فراتر از بازی بعدی است و او به دنبال ساختن 

زیرساخت و آینده کل فوتبال آلمان خواهد بود.

بدون‌تردید‌
مهم‌ترین‌دوئل‌

این‌مسابقه،‌
تقابل‌کیلیان‌
امباپه‌و‌اشرف‌

حکیمی‌خواهد‌
بود؛‌دو‌ستاره‌ای‌

که‌سال‌ها‌در‌
پاری‌سن‌ژرمن‌

کنار‌یکدیگر‌
بازی‌کردند‌و‌

دوستی‌نزدیکی‌
با‌هم‌دارند،‌
اما‌حالا‌برای‌

رسیدن‌به‌
نیمه‌نهایی‌باید‌
مقابل‌هم‌قرار‌

بگیرند

خروس ها به دنبال صعودی دیگر، شیرهای اطلس در پی انتقام تاریخی

دوئل‌امباپه‌و‌حکیمی‌برای‌نیمه‌نهایی
گزارش یک

چهار سال پس از تقابل فراموش نشدنی 
دو تیم در نیمه نهایی جام جهانی ۲۰۲۲ 
قطر، فرانسه و مراکش بار دیگر در 
مهم ترین آوردگاه فوتبال جهان مقابل 
یکدیگر صف آرایی می کنند، این بار در 
مرحله یک چهارم نهایی جام جهانی 
۲۰۲۶. دیداری که نه تنها رنگ و بوی 
انتقام برای شیرهای اطلس دارد، بلکه 
می تواند یکی از جذاب ترین مسابقات 
این مرحله باشد. جایی که برنده راهی 
نیمه نهایی شده و باید با برنده دیدار 

اسپانیا و بلژیک روبه رو شود.
فرانسه با اقتدار به این مرحله رسیده و 
همچنان یکی از اصلی ترین مدعیان فتح 
جام محسوب می شود، اما مراکش نیز 
نشان داده دیگر تیمی شگفتی ساز نیست 
و حالا به یکی از قدرت های تثبیت شده 

فوتبال جهان تبدیل شده است.

فرانسه؛ در مسیر سومین 
نیمه نهایی متوالی

شاگردان دیدیه دشان با پنج پیروزی 
عملکردی  جهانی،  جام  در  متوالی 
کم نقص از خود به نمایش گذاشته اند. 
صدرنشینی در گروه، عبور از سوئد و 
سپس شکست سخت پاراگوئه، فرانسه را 
بار دیگر به جمع هشت تیم برتر جهان 

است. رسانده 
خروس ها تاکنون ۱۳ گل در این مسابقات 
به ثمر رسانده اند، آماری که قدرت خط 

حمله پرستاره آنها را به خوبی نشان 
می دهد. کیلیان امباپه در کنار عثمان 
دمبله، مایکل اولیسه و بردلی بارکولا، 
یکی از خطرناک ترین خطوط تهاجمی 
جام را تشکیل داده اند و در کنار آنها، 
دزیره دوئه نیز با حرکات انفجاری خود 

بارها گره بازی ها را باز کرده است.
فرانسه در حالی وارد این مسابقه می شود 
که از ۱۲ دیدار رسمی اخیر خود، ۱۱ پیروزی 
کسب کرده و هفت مسابقه متوالی را نیز 

با برد پشت سر گذاشته است.

آخرین مأموریت دشان
این جام جهانی آخرین حضور دیدیه 
دشان روی نیمکت فرانسه خواهد بود 
و سرمربی پرافتخار خروس ها امیدوار 
است پایان دوران مربیگری اش را با 
سومین قهرمانی جهان جشن بگیرد.
دشان در دیدار مقابل مراکش برای 

بیست وپنجمین بار هدایت فرانسه در جام جهانی 
را بر عهده خواهد داشت تا با رکورد تاریخی هلموت 
شون برابر شود. او همچنین به دنبال بیستمین 
فوتبال  تورنمنت  بزرگ ترین  در  خود  پیروزی 
جهان است تا با این رکورد جایگاهش را در میان 
بزرگ ترین مربیان تاریخ جام جهانی مستحکم تر 

خواهد کرد.

مراکش؛ شیرهای اطلس حالا مدعی 
هستند

به  مراکش  صعود   ۲۰۲۲ جهانی  جام  در  اگر 
تلقی می شد، حالا  یک شگفتی  نیمه نهایی 
شرایط کاماً متفاوت است. تیم محمد وهبی با 
اعتمادبه نفسی مثال زدنی وارد مرحله حذفی شد 
و پس از حذف هلند در ضربات پنالتی، کانادا، یکی 
از میزبانان مسابقات، را با نتیجه قاطع ۳ بر صفر از 
پیش رو برداشت. مراکش اکنون ۱۰ مسابقه متوالی 
است که شکست نخورده و در این جام نیز هنوز 
طعم باخت را نچشیده است. با این حال، تاریخ 
چندان به سود شیرهای اطلس نیست. آنها در 
شش تقابل قبلی با فرانسه تنها یک بار موفق به 
شکست این تیم شده اند و هنوز در وقت قانونی 
موفق به پیروزی مقابل خروس ها نشده اند. 
آخرین دیدار دو تیم نیز در نیمه نهایی جام جهانی 

۲۰۲۲ با برتری ۲ بر صفر فرانسه به پایان رسید.

نبرد بزرگ؛ امباپه مقابل حکیمی
بدون تردید مهم ترین دوئل این مسابقه، تقابل 
کیلیان امباپه و اشرف حکیمی خواهد بود؛ دو 
ستاره ای که سال ها در پاری سن ژرمن کنار یکدیگر 
بازی کردند و دوستی نزدیکی با هم دارند، اما حالا 
برای رسیدن به نیمه نهایی باید مقابل هم قرار 
بگیرند. سرعت فوق العاده امباپه بزرگ ترین ساح 
فرانسه است و حکیمی نیز شاید تنها مدافعی باشد 
که از نظر سرعت بتواند با ستاره رئال مادرید رقابت 
کند. هر بار که مدافع راست مراکش برای حمله 
پیشروی کند، فضای پشت سر او می تواند بهترین 

فرصت برای ضدحمات برق آسای فرانسه باشد.
در سوی مقابل، اگر حکیمی بتواند امباپه را مهار 
کند، بخش بزرگی از برنامه هجومی فرانسه مختل 

شد. خواهد 

ستاره های سرنوشت ساز
کیلیان امباپه با هفت گل زده، در کنار ارلینگ هالند 
و بعد از مسی در رده دوم جدول گلزنان جام جهانی 
قرار دارد و با ۱۹ گل در تاریخ جام جهانی، همچنان در 

تعقیب رکوردهای بزرگ است.
در سوی دیگر، براهیم دیاز مغز متفکر حمات 
مراکش محسوب می شود. او تاکنون چهار پاس 
گل در تاریخ جام جهانی ثبت کرده که یک رکورد 
برای بازیکنان آفریقایی است و تنها در سال جاری 
روی ۱۰ گل تیم ملی کشورش نقش مستقیم داشته 
است. همچنین یاسین بونو بار دیگر امید نخست 

مراکش درون دروازه خواهد بود.

وضعیت دو تیم
فرانسه احتمالاً همچنان بدون اورلین شوامنی به 
میدان خواهد رفت؛ هافبک تأثیرگذاری که از ناحیه 

ران مصدوم است و چند جلسه تمرینی اخیر را نیز 
از دست داده است. به همین دلیل مانوکونه بار 
دیگر شانس حضور در ترکیب اصلی را دارد. در اردوی 
مراکش نیز اسماعیل صیباری به دلیل مصدومیت 
همسترینگ در هاله ای از ابهام قرار دارد و احتمال 
می رود سفیان رحیمی جای او را در خط حمله بگیرد.

مالکیت یا ضدحمله؟
فرانسه مانند همیشه تاش خواهد کرد با مالکیت 
توپ، گردش سریع بازی و استفاده از سرعت بالای 

مهاجمانش دفاع مراکش را باز کند.
در مقابل، مراکش احتمالاً با آرایش فشرده دفاعی 
و اتکا به ضدحمات سریع وارد میدان خواهد شد؛ 
همان سبکی که در سال های اخیر بارها تیم های 

بزرگ را دچار مشکل کرده است.
اگر فرانسه بتواند فضاهای پشت مدافعان کناری 
مراکش را هدف قرار دهد، شانس بیشتری برای 
صعود خواهد داشت؛ اما اگر شیرهای اطلس 
بتوانند بازی را به نبردی فیزیکی و کم گل تبدیل 
کنند، احتمال خلق یک شگفتی دیگر دور از ذهن 

نخواهد بود.

  سرمربی: 
دیدیه دشان

مایک مانیان
ژول کونده

دایو اوپامکانو
ویلیام سالیبا

لوکا دینیه
مانو کونه

آدرین رابیو
عثمان دمبله

مایکل اولیسه
بردلی بارکولا
کیلیان امباپه

  سرمربی: 
محمد وهبی

یاسین بونو
اشرف حکیمی
دیوپ
شادی ریاض
نصیر مزراوی
نیل العیناوی
بوعادی
براهیم دیاز
عزالدین اوناحی
بلال الخنوس
سفیان رحیمی
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ــار تیم برتر جام  ــا یک گام تا جمع چهـ تنهـ
ــب،  ــی ۲۰۲۶ باقی مانده و جمعه شـ جهانـ
ــوفای لس آنجلس میزبان  ــگاه سـ ورزشـ
ــن  ــن و باکیفیت تریـ ــی از جذاب تریـ یکـ
ــی  ــارم نهایـ ــه یک چهـ ــای مرحلـ دیدارهـ
ــپانیا و بلژیک،  ــد بود، جایی که اسـ خواهـ
ــرای  ــا، بـ ــال اروپـ ــزرگ فوتبـ ــدرت بـ دو قـ
ــم قرار  ــر هـ ــی برابـ ــه نیمه نهایـ ــیدن بـ رسـ

ــد. می گیرنـ
ــه  مرحلـ در  ــد  بایـ ــابقه  مسـ ــن  ایـ ــده  برنـ
ــه و  ــدار فرانسـ ــاف برنده دیـ ــه مصـ ــد بـ بعـ
ــی که اهمیت این  مراکش برود، موضوعـ
ــپانیا  ــت. اسـ تقابل را دوچندان کرده اسـ
ــام وارد میدان  ــا بهترین خط دفاعی جـ بـ
ــه ای بالا پس  ــا روحیـ ــود و بلژیک بـ می شـ
ــر، امیدوار  ــی اخیـ ــای هجومـ از نمایش هـ
ــم  ــا را در هـ ــتحکم لاروخـ ــد مسـ ــت سـ اسـ

. بشکند

اسپانیا؛ مدعی ای که گل نمی خورد
ــاید جام  ــاگردان لوئیس دلافوئنته شـ شـ
ــل  ــدون گل مقابـ ــاوی بـ ــا تسـ ــی را بـ جهانـ
ــان  همـ از  ــا  امـ ــد،  کردنـ ــاز  آغـ ــپ ورد  کیـ
ــک تیم  ــانه های یـ ــت نشـ ــابقه نخسـ مسـ
ــد.  ــا دیده می شـ ــی در آنهـ ــم و مدعـ منظـ
ــار پیروزی  ــدار، چهـ لاروخا پس از آن دیـ
ــت آورده و با عبور از رقبایی  متوالی به دسـ
ــی از جدی ترین  ــالا یکـ ــون پرتغال، حـ چـ
ــح دومین جام جهانی تاریخ  مدعیان فتـ

ــود. ــوب می شـ خود محسـ
ــاره  ــز دربـ ــر چیـ ــه بیش از هـ ــه ای کـ نکتـ
ــتحکام  ــپانیا جلب توجه می کند، اسـ اسـ
ــت.  ــط دفاعی این تیم اسـ ــاده خـ فوق العـ
ــته حتی  ــابقه گذشـ ــج مسـ ــا در پنـ لاروخـ
ــای  ــرده و اونـ ــت نکـ ــم دریافـ ــک گل هـ یـ
ــیت،  ــیمون با ثبت ۶۰۹ دقیقه کلین شـ سـ
ــه  ــی بـ ــام جهانـ ــی در جـ ــوردی تاریخـ رکـ
ــت. هماهنگی  ــرده اسـ ــود ثبت کـ ــام خـ نـ
ــکل از پدرو  ــی خط دفاعی متشـ مثال زدنـ
ــی، ایمریک لاپورت  ــو کوبارسـ ــورو، پائـ پـ
ــپانیا  ــده اسـ ــث شـ ــا باعـ ــارک کوکوریـ و مـ
گل  ــرای  بـ ــام  جـ ــم  تیـ ــخت ترین  سـ ــه  بـ
ــه آزمون  ــی کـ ــود؛ موضوعـ ــل شـ زدن تبدیـ
ــواری را پیش روی مهاجمان بلژیک  دشـ

ــد. ــرار می دهـ قـ

خ به  بلژیک؛ بازگشت شیاطین سر
جمع مدعیان

بلژیک نیز شروعی چندان امیدوارکننده 
ــی خود  ــابقه ابتدایـ ــت و در دو مسـ نداشـ
ــت  ــا با گذشـ ــت داد، امـ ــاوی رضایـ ــه تسـ بـ
مسابقات، تیم روبرتو مارتینس به تدریج 

ــدا کرد. ــی خود را پیـ ریتم واقعـ
ــنگال در  ــل سـ ــایی مقابـ ــت تماشـ بازگشـ
ــع  ــروزی قاطـ ــپس پیـ ــل و سـ ــه قبـ مرحلـ
ــکا، اعتمادبه نفس  ــر آمریـ ــک برابـ ــر یـ ۴ بـ
ــد.  ــرخ بازگردانـ ــیاطین سـ ــه اردوی شـ را بـ
ــه  ــود ۹ گل بـ ــر خـ ــازی اخیـ ــک در دو بـ بلژیـ
ــه  ــط حملـ ــان داده خـ ــانده و نشـ ــر رسـ ثمـ
ــان ممکن به اوج  ــم در بهترین زمـ این تیـ

ــت. ــیده اسـ آمادگی رسـ
ــال های  ــل طایی بلژیک به سـ اگرچه نسـ

ــده، اما ستاره هایی  پایانی خود نزدیک شـ
ــه،  ــن دی بروینـ ــوا، کویـ ــو کورتـ ــد تیبـ ماننـ
ــار همچنان  ــو لوکاکو و لئاندرو تروسـ روملـ
ــوب  ــم محسـ ــن تیـ ــی ایـ ــتون های اصلـ سـ
ــوند و تجربه آنها می تواند در چنین  می شـ

ــد. ــابقات بزرگی تعیین کننده باشـ مسـ

تقابل سبک ها
ــابقه رویارویی دو سبک متفاوت  این مسـ
ــپانیا همچنان با  ــال خواهد بود. اسـ فوتبـ
ــریع  ــوپ، گردش سـ ــر مالکیت تـ ــه بـ تکیـ
ــود،  ــی خـ ــای تکنیکـ ــا و هافبک هـ پاس هـ
ــازی را در اختیار  ــان بـ ــل جریـ ــرل کامـ کنتـ
ــو  ــی اولمـ ــدری و دنـ ــرد. رودری، پـ می گیـ
ــتند و  ــات لاروخا هسـ ــر حمـ ــز متفکـ مغـ
ــن  ــاده لامیـ ــتعداد خارق العـ ــار اسـ در کنـ
ــم را  ــن تیـ ــی ایـ ــاختار هجومـ ــال، سـ یامـ

ــد. ــکل می دهنـ شـ
ــت  ــی اسـ ــک تیمـ ــل، بلژیـ ــوی مقابـ در سـ

ــه  ــه حملـ ــاع بـ ــریع دفـ ــال سـ ــه از انتقـ کـ
ــرعت  سـ ــرد.  می بـ را  ــره  بهـ ــترین  بیشـ
ــن دی بروینه،  ــوش کویـ ــی دوکو، هـ جرمـ
ــدرت تمام کنندگی  ــار و قـ خاقیت تروسـ
ــارل دکتار یا روملو لوکاکو، مهم ترین  شـ
ــرخ برای ضربه  ــیاطین سـ ــاح های شـ سـ

ــه اسپانیاست. زدن بـ

نبرد جذاب
ــابقه،  یکی از جذاب ترین دوئل های مسـ
ــی  ــط دفاعـ ــا خـ ــار بـ ــارل دکتـ ــل شـ تقابـ
ــه  ــت. مهاجم آتالانتا پس از سـ اسپانیاسـ
ــابقه بدون گل، در دیدار برابر آمریکا  مسـ
ــن  ــاندن دو گل، بهتریـ ــر رسـ ــه ثمـ بـ ــا  بـ
و  داد  ــه  ارائـ را  ــام  جـ در  ــود  خـ نمایش 
ــراوان مقابل  ــا اعتمادبه نفس فـ ــالا بـ حـ
ــابقات  ــاع مسـ ــط دفـ ــتحکم ترین خـ مسـ

ــرد. ــرار می گیـ قـ
ــال  اویارزابـ ــکل  میـ ــر،  دیگـ ــمت  سـ در 

ــت؛  اسپانیاسـ اول  ــم  مهاجـ ــان  همچنـ
ــم گلزنی  ــی که با تحرک دائمی و شـ بازیکنـ
ــی در موفقیت های اخیر  بالا، نقش مهمـ
ــته است. الکس بائنا و لامین  لاروخا داشـ
ــه با یک  ــر لحظـ ــد هـ ــز می تواننـ ــال نیـ یامـ
ــاس کلیدی  ــک پـ ــا یـ ــرادی یـ ــت انفـ حرکـ

ــر دهند. ــابقه را تغییـ ــه مسـ نتیجـ

آمار به سود اسپانیا
ــود  ــم کاماً به سـ ــای دو تیـ ــخ تقابل هـ تاریـ
ــت. لاروخا پنج دیدار اخیر برابر  اسپانیاسـ
ــته و  ــر گذاشـ ــت سـ بلژیک را با پیروزی پشـ
ــت  ــز شکسـ ــته نیـ ــل گذشـ ــت تقابـ در هشـ
ــپانیا  ــر، اسـ ــوی دیگـ ــت. از سـ ــورده اسـ نخـ
ــی  ــت قانونـ ــی در وقـ ــابقه متوالـ در ۳۵ مسـ
ــن  ــت ایـ ــن باخـ ــورده و آخریـ ــت نخـ شکسـ
ــال ۲۰۲۴ و دیدار دوستانه مقابل  تیم به سـ
ــز اگرچه ۱۸  ــا بازمی گردد. بلژیک نیـ کلمبیـ
ــت در ۹۰ دقیقه شکست نخورده،  بازی اسـ

ــان  ــاوی در پنج دیدار اخیر نشـ ــه تسـ اما سـ
ــت. ــته اسـ ــپانیا را نداشـ می دهد ثبات اسـ

آیا طلسم دفاع اسپانیا شکسته می شود؟
ــت  ــابقه این اسـ ــؤال این مسـ بزرگ ترین سـ
ــتین تیمی  ــد نخسـ ــک می توانـ ــا بلژیـ ــه آیـ کـ
ــی ۲۰۲۶ دروازه  ــام جهانـ ــه در جـ ــد کـ باشـ
ــا توجه به میانگین  ــپانیا را باز می کند؟ بـ اسـ
ــر و  ــابقه اخیـ ــج مسـ ــک در پنـ ۲.۶ گل بلژیـ
کیفیت بالای خط حمله این تیم، احتمال 
ــدن رکورد اونای سیمون وجود  شکسته شـ
ــپانیا  ــازمان یافته اسـ ــد دفاع سـ دارد؛ هرچنـ
ــه هیچ  ــی را بـ ــن اتفاقـ ــازه چنیـ ــون اجـ تاکنـ
ــت  ــت، کیفیـ ــت. در نهایـ ــداده اسـ ــی نـ تیمـ
ــی و  ــجام تاکتیکـ ــی، انسـ ــط میانـ ــر خـ بالاتـ
ــپانیا می تواند تفاوت اصلی  تجربه تیمی اسـ
ــک ثابت کرده  ــد؛ هرچند بلژیـ ــم باشـ دو تیـ
ــن مدعیان نیز هرگز  حتی مقابل بزرگ تریـ

ــود. ــت کم گرفته شـ نباید دسـ

دیوار اسپانیا فرو می ریزد یا بلژیک متوقف می شود؟
نبرد مرگ و زندگی سرخ ها

پیش بازی

گزارش

حذف تیم ملی کلمبیا در مرحله 
یک هشتم نهایی جام جهانی ۲۰۲۶ 
مقابل سوئیس، موجی از انتقادها 
را در رسانه های این کشور به همراه 
ن  کارشناسا ز  ا ی  بسیار  . شت ا د
با  و  لورنز نستور  تیم  معتقدند 
وجود نمایش های قابل قبول در 
بخش هایی از مسابقات، در نهایت 
قربانی سه ضعف بزرگ شد: افت 
بدنی، ناتوانی در گلزنی و شکنندگی 

ذهنی در ضربات پنالتی.
کلمبیا که با امیدهای فراوان پا به جام 
جهانی گذاشته بود، پس از شکست 
در ضربات پنالتی برابر سوئیس، بار 
دیگر از رسیدن به جمع چهار تیم برتر 
جهان بازماند؛ شکستی که خاطره 
 تلخ جام جهانی ۲۰۱۸ را نیز زنده 

کرد.

خامس؛ کاپیتانی دور از روزهای اوج
یکی از مهم ترین انتقادها متوجه 
خامس رودریگس، کاپیتان تیم ملی 
کلمبیاست. ستاره باتجربه کلمبیا به 

دلیل بازی های محدود در ماه های 
منتهی به جام جهانی، از آمادگی 
ایده آل فاصله داشت و نتوانست همان 
رهبر تأثیرگذاری باشد که هواداران 

انتظارش را داشتند.
کارشناسان معتقدند کمبود بازی رسمی 
باعث شد رودریگس در خلق موقعیت و 
هدایت حمات تیم عملکردی پایین تر 
از حد انتظار داشته باشد و همین 
مسأله روی کیفیت بازی هجومی کلمبیا 

نیز تأثیر منفی گذاشت.
در مقابل، مدافعانی مانند داوینسون 
سانچس و جان لوکومی و یا دنیل 
مونوز، گوستاوو پوئرتا و جان آریاس از 
معدود بازیکنانی بودند که عملکردشان 

مورد تحسین قرار گرفت.

بحران گلزنی
لوئیس دیاز، ستاره خط حمله کلمبیا 
نیز نتوانست درخشش همیشگی خود 
را تکرار کند. خستگی ناشی از یک 
فصل طولانی در فوتبال اروپا باعث شد 
این مهاجم تنها یک گل و یک پاس گل 
در جام جهانی ثبت کند و در دقایق 
پایانی مسابقات تأثیرگذاری همیشگی 

را نداشته باشد.
مشکل بزرگ تر اما در خط حمله 

بود. لوئیس سوارز، خوان کامیلو 
هرناندس و جان کوردوبا نتوانستند 
را  تمام کننده  مهاجم  یک  نقش 
از  بسیاری  در  کلمبیا  و  کنند  ایفا 
 مسابقات از کمبود یک گلزن کاسیک 

رنج برد.
رسانه های کلمبیایی همچنین تصمیم 
نستور لورنزو برای حفظ ساختار 
همیشگی تیم را مورد انتقاد قرار دادند 
و معتقد بودند انتقال لوئیس دیاز 
به نقش مهاجم مرکزی می توانست 
بخشی از مشکات گلزنی تیم را برطرف 

. کند

زخم کهنه پنالتی ها
ضربات پنالتی بار دیگر به کابوس 
فوتبال کلمبیا تبدیل شد. کارشناسان و 
چهره هایی مانند رادامل فالکائو اعتقاد 
دارند تیم از نظر ذهنی برای چنین 
لحظات حساسی آماده نبود و ضعف 
روانی بازیکنان نقش مهمی در حذف 

این تیم ایفا کرد.
عاوه بر این، برخی منتقدان به نحوه 
مدیریت رقابت در ترکیب اصلی نیز 
ایراد گرفتند. آنها معتقدند در حالی 
که در پست هافبک دفاعی رقابت 
سالمی میان بازیکنانی مانند گوستاوو 

پوئرتا و ریچارد ریوس وجود داشت، 
در خط هافبک هجومی فرصت کافی 
برای چرخش میان جیمز رودریگس 
و خوان فرناندو کینترو فراهم نشد 
و همین موضوع باعث کاهش تنوع 

شد. تیم  تاکتیکی 

خستگی
از دیگر دلایل حذف کلمبیا، فرسودگی 
جسمانی بازیکنان عنوان شده است. 
برنامه فشرده جام جهانی و سفرهای 
مختلف  شهرهای  میان  طولانی 
سه کشور میزبان، فشار زیادی به 
بازیکنان وارد کرد. از سوی دیگر، 
دیدارهای سنگین برابر تیم های 
قدرتمند و فیزیکی مانند کنگو، غنا 
و سوئیس انرژی زیادی از شاگردان 
لورنزو گرفت و در مراحل حساس 
مسابقات، افت بدنی آنها کاماً 

مشهود بود.
اکنون کلمبیا در حالی جام جهانی 
را ترک می کند که عاوه بر حسرت 
یک فرصت تاریخی، با پرسش های 
مهمی درباره آینده نستور لورنزو، 
روند جوان سازی تیم و آمادگی ذهنی 
و بدنی بازیکنان برای تورنمنت های 

بزرگ آینده روبه رو است.

مثلث سقوط کلمبیا

پنالتی ها، خستگی و خامس!

  سرمربی: 
لوئیس دلافوئنته

اونای سیمون
پدرو پورو

پائو کوبارسی
ایمریک لاپورت
مارک کوکوریا

رودری
پدری

لامین یامال
دنی اولمو

الکس بائنا
میکل اویارزابال

  سرمربی: 
روبرتو مارتینس

تیبو کورتوا
تیموتی کاستانیه
نگوی
براندون مخل
ماکسیم دکویپر
آمادو اونانا
نیکلاس راسکین
جرمی دوکو
یوری تیلمانس
لئاندرو تروسار
شارل دکتلار
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باشگاه پرسپولیس برای فصل تازه طرحی ریخت 
تا میانگین سنی اسکواد تیم به طور محسوسی 
پایین بیاید. این طرح با کمک کمیته اسکاتینگ 
باشگاه پیش رفت و برنامه ای ریخته شد تا شرایط 
تیم از نظر سن و سال بازیکنان تغییر کند. در 
همین راستا همزمان با تغییر کادر فنی خیلی زود 
گفته شد 5-6 بازیکن بالای 30 سال دیگر جایی 
در این تیم نخواهند داشت. با اینکه همه این 
بازیکنان نفراتی باسابقه و محبوب در پرسپولیس به 
حساب می آمدند اما باشگاه برای پیش بردن پروژه 
جوان سازی تیم مجبور بود از روی این نام ها عبور 
کند. به همین منظور گفته شد نفراتی مثل امید 
عالیشاه، مرتضی پورعلی گنجی، دنیل گرا، میلاد 
سرلک و تیوی بیفوما که البته همگی با باشگاه 
قرارداد دارند نفرات مازاد شناخته می شوند و باید 
جدا شوند. همچنین گفته شد قرارداد سروش 
رفیعی تمدید نخواهد شد تا اینطوری شش بازیکن 
بالای 30 سال که برخی  33 یا 34 سال داشتند از 

تیم کنار گذاشته شوند.
همزمان با این اتفاق به نظر می رسید باشگاه برای 
تکمیل اسکواد فصل آینده خود در نقل و انتقالات 
تابستانی با بازیکنان جوان و آینده دار قرارداد ببندد 
و به همین منظور تیم ملی امید یا جوانان اهداف 
مناسبی به نظر می رسیدند. با وجود این اولین 
خرید سرخ ها در نقل و انتقالات تابستانی مهدی 

تیکدری بود که کمتر از یک هفته دیگر )23 تیرماه( 
30 ساله خواهد شد و وارد 31 سالگی می شود. البته 
که تیکدری به لحاظ فنی یکی از بهترین های لیگ 
طی دو فصل اخیر بوده اما شرایط سنی او با شعار 

باشگاه همخوانی ندارد.
خرید دوم پرسپولیس هم از گل گهر سیرجان بود. 
مجید عیدی مدافع راست سیرجانی ها نیز روز 
سه شنبه پرسپولیسی شد اما او هم یک بازیکن 30 
ساله محسوب می شود چرا که فقط 2 ماه دیگر)29 

شهریورماه( 30 سالگی را تمام خواهد کرد.
نکته دیگر اینکه در سبد خرید پرسپولیس هم 
بازیکنان بالای 30 سال دیده می شود. علی 
نعمتی که قبلاً برای پرسپولیس بازی می کرد 6 
ماه دیگر 31 سالگی را تمام خواهد کرد یا پوریا 
پورعلی هافبک دفاعی محبوب تارتار سه ماه قبل 
30 سالگی را پشت سر گذاشت و حالا او نیز یک 

بازیکن 31 ساله است.
جالب اینکه در شایعات نقل و انتقالاتی نام احمد 
نوراللهی نیز به عنوان یکی از اهداف نقل و 
انتقالاتی سرخ ها نام برده شده که 5 ماه قبل 33 

سالگی را تمام کرد.
البته پرسپولیس با پوریا شهرآبادی توافق کرد که 
20 سال سن دارد یا کسری طاهری را احتمالاً جذب 
خواهد کرد که او نیز مهاجمی جوان به حساب 
می آید و 20 ساله است. در عین حال در سبد 

خرید پرسپولیس نفراتی مثل ابوالفضل جلالی )28 
ساله(، دنیس اکرت)29 ساله(، محمد قربانی)25 
ساله( و مبین دهقان)20 ساله( نیز حضور دارند 
که برخی از آنها جوان و برخی نزدیک به مرز 30 

. هستند لگی  سا
این اتفاق در حالی رخ می دهد که با وجود کنار 
گذاشتن احتمالی شش بازیکن بالای 30 سال و 
مسن، از جمع نفرات فصل قبل 8 بازیکن بالای 
30 سال دیگر در پرسپولیس حضور دارند. میلاد 
محمدی که ظاهراً قرار است در پرسپولیس 
ماندنی شود تا چند ماه دیگر 33 سال تمام خواهد 
داشت، حسین ابرقویی همین چند روز قبل)18 
تیر( 30 سالگی را تمام کرد و محمدامین کاظمیان 
چند روز بعد)1 مرداد( 30 سالگی را پشت سر خواهد 
گذاشت. پیام نیازمند )31(، حسین کنعانی)32(، 
سرگیف)33( و باکیچ)32( همه بالای 30 سال 
سن دارند و علی علیپور که هنوز قراردادش تمدید 

نشده 31 ساله است.
با این حساب به نظر می رسد همان طور که 
ر  د ی  ز ا ند ست ا پو ه  وژ پر می شد  پیش بینی 
پرسپولیس تمام و کمال اجرا نخواهد شد و شاید 
به تعداد بازیکنان مسنی که از تیم جدا شدند 
نفرات مسن دیگری به تیم اضافه شوند هر 
چند در نهایت میانگین سنی اسکواد تیم پایین 

خواهد آمد.

‌30ساله‌ها‌جای‌‌34ساله‌ها‌را‌می‌گیرند

دگردیسی‌پرسپولیس‌به‌سبک‌تارتار

نقل‌و‌انتقالات

جلالی‌با‌پرسپولیس‌‌2ساله‌بست
ابوالفضل جلالی مدافع فصل گذشته استقلال 
پس از مذاکراتی که با مدیران باشگاه پرسپولیس 
انجام داده بود، به توافق نهایی رسید. جلالی 
پس از حضور در باشگاه پرسپولیس، قرارداد 
رسمی خود با سرخپوشان را به طور رسمی 
امضا کرد و به جمع شاگردان تارتار اضافه شد. 
ـــا  ـــت. پوری ـــاله اس ـــپولیس 2 س ـــا پرس ـــی ب ـــرارداد جلال ق
ــور  ــا حضـ ــز  بـ ــر نیـ ــوان گل گهـ ــم جـ ــهرآبادی مهاجـ شـ
در دفتر باشگاه پرسپولیس قرارداد 4 ساله ای با 

ــرد.  ــا کـ ــان امضـ سرخپوشـ

سرلک‌در‌دوراهی‌تراکتور-‌گل‌گهر
میلاد سرلک جزو بازیکنانی است که از پرسپولیس 
جدا خواهد شد. گفته می شود احمد نوراللهی به 
احتمال زیاد جای این بازیکن را خواهدگرفت و 
ـــب  ـــن ترتی ـــه ای ـــت. ب ـــد گش ـــاز خواه ـــپولیس ب ـــه پرس ب
ـــد داد.  ـــه نخواه ـــازی ادام ـــه ب ـــپولیس ب ـــرلک در پرس س
از تراکتور و گل گهر به عنوان دو مقصد احتمالی او 
ـــد  ـــز مقص ـــولاد نی ـــت ف ـــن اس ـــی ممک ـــود. حت ـــاد می ش ی
ـــرخپوش باشد  ـــک دفاعی سابق س ـــن هافب ـــدی ای بع
که در لیست خروج این باشگاه قرار گرفته است. 
باید دید سرنوشت این بازیکن که سابقه ملی هم 

دارد، چه می شود. 
 

‌کاپیتان‌خیبر‌
دوباره‌شاگرد‌رحمتی‌می‌شود

سید محمداحسان حسینی، کاپیتان دو سال اخیر 
خیبر که فصل قبل چهار گل در لیگ برتر به ثمر 
رساند، با وجود بحث حضورش در سپاهان و توافق 
ـــاره تغییر مسیر داده و  ـــه یکب ـــا این باشگاه، ب اولیه ب
ـــا  ـــاره ب ـــکاری دوب ـــر و هم ـــه گل گه ـــتن ب ـــتانه پیوس در آس
مهدی رحمتی است تا در خط دفاعی سیرجانی ها 

به میدان برود.
 

دقیقی‌جانشین‌عنایتی‌در‌نساجی
سعید دقیقی، سرمربی فصل قبل پیکان که 
تیمش جایگاه دوازدهم جدول را کسب کرد، 
ــازان به  مدعی شده که کارش در جمع خودروسـ
پایان رسیده و پس از جلب رضایت مالی او از سوی 
ـــا  ـــد. پیکانی ه ـــخ می کن ـــراردادش را فس ـــگاه، ق ـــن باش ای
ـــینی  ـــی حس ـــی و مجتب ـــروز قربان ـــا پی ـــود ب ـــرات خ مذاک
ــان در  ــردن خواسته های شـ ــا جلوبـ ــد و بـ ــاز کردنـ را آغـ
صورتی که با هرکدام از این دو سرمربی به توافق 
ــد  ــان را معرفی خواهنـ برسند، مرد اول نیمکت شـ
کرد. جالب اینکه پیکان از روز گذشته با مدیریت 

سرپرست خود تمریناتش را شروع کرده است.
ـــا  ـــی، ب ـــعید دقیق ـــهر، س ـــیده از قائمش ـــار رس ـــق اخب طب
ـــیده و  ـــی رس ـــق نهای ـــه تواف ـــاجی ب ـــگاه نس ـــران باش مدی
حتی تماس های نقل وانتقالاتی او، برای تقویت 

ـــت. ـــده اس ـــاز ش ـــده آغ ـــل آین ـــم در فص ـــن تی ای
 

‌شاگرد‌جدید‌گل‌محمدی
‌باز‌هم‌فولادی‌است

محمدرضا سلیمانی، مهاجم 30 ساله فصل گذشته 
فولاد خوزستان که در 14 بازی برای این تیم 3 گل 
ـــا توجه به اتمام قراردادش از این  به ثمر رساند، ب
باشگاه جدا شد تا راهی دهوک عراق شود و دوباره 

کارش را زیر نظر یحیی گل محمدی ادامه بدهد.
 

احتمال‌جدایی‌کاپیتان‌چادرملو
که  محمودآبادی  رضا  و  محمدی فرد  سعید 
ب  محسو رملو  د چا م  و د و  ل  و ا ی  ن ها پیتا کا
می شوند و البته با همکاری یکدیگر )پاس گل 
و گل( توانستند گل برتری مقابل پرسپولیس در 
ــای تلف شده  ــیایی را در وقت هـ ــدار پلی آف آسـ دیـ
ـــا این باشگاه به  ثبت کنند، برای ادامه همکاری ب
ـــن ترتیب احتمال جدایی  ـــه ای توافق نرسیده اند. ب

ــاد است. ــیار زیـ ــا بسـ آنهـ
 

تمدید‌قرارداد‌گلر‌و‌مدافع‌چادرملو
باشگاه چادرملو اردکان قرارداد سیروس صادقیان را 
ـــه مدت یک فصل دیگر تمدید کرد. این مدافع  ب
باتجربه که در فصل گذشته یکی از مهره های 
مورد اعتماد سعید اخباری بود، همچنان در جمع 
نماینده اردکان باقی خواهد ماند. همچنین حجت 
صدقی، دروازه بان باتجربه چادرملو اردکان، قرارداد 
خود را با این باشگاه تمدید کرد. رضا دهقان، 
هافبک دفاعی چادرملو اردکان نیز با پایان قرارداد 
خود در موقعیت تصمیم گیری برای ادامه همکاری 
ـــا انتخاب پیشنهادهای جدید قرار  ـــا این باشگاه ی ب

گرفته است.
 

مخالفت‌نویدکیا‌با‌جدایی‌لیموچی
مهدی لیموچی، ستاره سپاهان مورد توجه تراکتور 
قرار دارد، اما محرم نویدکیا با جدایی این بازیکن 
مخالفت کرده تا این بازیکن که در اولین سال 
حضورش در جمع طلایی پوشان 9 گل در لیگ 
ــاره  ــیا زد، دوبـ ــان آسـ ــر و یک گل در لیگ قهرمانـ برتـ
آماده درخشش در ترکیب این تیم شود. هرچند 
پرسپولیس هم اقدام اولیه برای خرید او انجام داد 

ـــرد. ـــت ک ـــدا مخالف ـــان ابت ـــپاهان هم ـــه س ک

فصل‌بیست‌و‌ششم‌با‌مربیان‌داخلی‌رونمایی‌می‌شود

به لیگ ساخت ایران خوش آمدید

فصل بیست وششم لیگ برتر فوتبال 
ایران از یک جهت، نقطه عطفی در 
تاریخ این رقابت ها خواهد بود. برای 
نخستین بار پس از سال ها، لیگ با حضور 
کامل سرمربیان ایرانی آغاز می شود. 
اتفاقی که بیش از آنکه یک سیاست 
فنی باشد، حاصل شرایط اقتصادی، 
محدودیت های مالی باشگاه ها و شرایط 
کنونی کشور است. اکنون این فرصت در 
اختیار مربیان داخلی قرار گرفته تا ثابت 
کنند می توانند بدون اتکا به نام های 
خارجی، کیفیت فنی لیگ را ارتقا دهند و 
آینده فوتبال ایران را بسازند. کنکاش در 
تاریخچه لیگ برتر ایران نشان می دهد که 
فقط فصل اول لیگ برتر چنین شرایطی 
داشته که هیچ سرمربی خارجی در آن 

فعالیت نداشته است.

لیگی متفاوت  با یک ویژگی تاریخی
فصل جدید لیگ برتر در حالی با حضور 
۱۸ تیم برگزار خواهد شد که هیچ یک 
از تیم های حاضر، فصل را با سرمربی 
خارجی آغاز نمی کنند. اتفاقی که از 
زمان حرفه ای شدن فوتبال ایران تاکنون 
کم سابقه بوده است. البته در نخستین 
دوره لیگ برتر نیز تمامی نیمکت ها در 
اختیار مربیان ایرانی بود، اما از فصل های 
بعد، حضور مربیان خارجی به بخش 
جدایی ناپذیر فوتبال ایران تبدیل 
شد و در مقاطع مختلف، چهره های 
شناخته شده ای هدایت تیم های لیگ 

برتری را برعهده گرفتند.
سهراب بختیاری زاده، محمد ربیعی، 
محرم نویدکیا، مهدی رحمتی، مهدی 
تارتار، سعید اخباری، حمید مطهری، فراز 
ع، امیر خلیفه اصل،  کمالوند، مازیار زار

سیروس پورموسوی، مجتبی حسینی، 
وحید رضایی و پیروز قربانی حضورشان 
در فصل آینده قطعی است. اگر مس 
رفسنجان در پلی آف بقا موفق شود، 
احتمال ادامه همکاری با مجتبی جباری 
نیز وجود دارد. از سوی دیگر، سعید 
دقیقی گزینه اصلی هدایت نساجی و 
قاسم شهبا نیز سرمربی مس شهر بابک 

خواهد بود.

اقتصاد، مهم ترین عامل  این تغییر
اگرچه از منظر فنی نیز بسیاری از 
باشگاه ها به مربیان ایرانی اعتماد 
بیشتری پیدا کرده اند، اما نمی توان 
نقش مسائل اقتصادی را نادیده گرفت. 
افزایش هزینه های جذب مربیان 
خارجی، نوسانات نرخ ارز، مشکلات 
انتقال پول، پرونده های حقوقی در فیفا 
و فشارهای مالی باعث شده مدیران 
باشگاه ها با احتیاط بیشتری به سراغ 

گزینه های خارجی بروند.
در عین حال در سال های اخیر، بسیاری 
از قراردادهای خارجی نه تنها دستاورد 
قابل توجهی برای باشگاه ها نداشت، 
بلکه خسارت های مالی سنگینی نیز به 
فوتبال ایران تحمیل کرد. همین تجربه 
باعث شده باشگاه ها ترجیح دهند با 
هزینه ای منطقی تر از ظرفیت مربیان 

داخلی استفاده کنند.

فرصتی که نباید از دست برود
اکنون بهترین فرصت برای مربیان ایرانی 
فراهم شده و تمام نیمکت های لیگ در 
اختیار مربیان داخلی است و این یعنی 
فصل آینده، ویترین واقعی نمایش توان 

فنی مربیان ایرانی خواهد بود.
اگر این مربیان بتوانند کیفیت مسابقات 
را افزایش دهند، سبک بازی تیم های خود 
را به روز کنند، به فوتبال تهاجمی و مالکانه 
نزدیک شوند، از مربیگری سنتی فاصله 
بگیرند و در کنار نتیجه گیری، بازیکنان 
جوان بیشتری را به فوتبال ایران معرفی 
کنند، می توانند جایگاه خود را برای 

فوتبال ایران 
وارد دوره ای 
تازه خواهد 

شد و رسوخ 
قابل توجه 

سرمربی های 
ایرانی به 

باشگاه ها 
وضعیتی 

کم سابقه را 
ایجاد خواهد 

کرد

گزارش‌یک

حمیدرضا‌عرب
خبر نگار

سال های آینده تثبیت کنند.
سال هاست یکی از انتقادهای جدی 
به لیگ برتر، محافظه کاری بیش از حد 
مربیان داخلی و اولویت دادن به نتیجه 
بر کیفیت بازی است. شاید بخشی 
از این وضعیت ناشی از سایه سنگین 
مربیان خارجی بوده اما اکنون می شود 
انتظار داشت آنها با آرامش بیشتری به 
مربیگری بپردازند و ارزش های فنی خود 

را به اثبات برسانند.

 نگاه ها به سرمربی خارجی 
تغییر می کند؟

البته نباید این شرایط به این معنا تعبیر 
شود که فوتبال ایران دیگر نیازی به 
مربیان خارجی ندارد. تجربه نشان داده 

حضور مربیان خارجی بزرگ، در بسیاری 
از مقاطع به رشد فوتبال ایران کمک 
کرده است. چه در سطح باشگاهی و چه 
در تیم ملی، مربیان صاحبنام دانش، 
روش های نوین تمرینی و نگاه حرفه ای 
را وارد فوتبال ایران کرده اند و بسیاری 
از مربیان داخلی نیز از حضور کنار آنها 

تجربه کسب کرده اند.
بنابراین، اصل استفاده از مربی خارجی 
هرگز تصمیم اشتباهی نبوده است. آنچه 
همواره محل بحث بوده، انتخاب مربیان 
خارجی متوسط یا کم کیفیتی است که نه 
از نظر فنی تفاوت محسوسی با گزینه های 
داخلی داشته اند و نه دستاورد ویژه ای 
برای باشگاه ها به همراه آورده اند. اگر 
قرار باشد باشگاهی هزینه جذب مربی 

خارجی را بپردازد، این هزینه باید صرف 
مربی ای شود که واقعاً بتواند ارزش 
افزوده ایجاد کند و فوتبال ایران را یک 

گام به جلو ببرد.

آیا این معادله تا پایان فصل باقی 
می ماند؟

البته باید توجه داشت که آغاز لیگ بدون 
مربی خارجی، لزوماً به معنای پایان 
فصل با همین شرایط نیست. فوتبال 
ایران همواره نشان داده تغییرات روی 
نیمکت ها بسیار سریع اتفاق می افتد. 
اگر برخی تیم ها نتایج مطلوبی کسب 
نکنند، بعید نیست مدیران بار دیگر به 
سراغ گزینه های خارجی بروند و معادلات 

فعلی تغییر کند.

به همین دلیل، فصل بیست وششم 
را می توان آزمونی برای مربیان ایرانی 
دانست. آزمایشی که نتیجه آن می تواند 
آینده نیمکت های لیگ برتر را مشخص 
کند. اگر عملکرد آنها رضایتبخش 
باشد، اعتماد باشگاه ها و افکار عمومی 
به دانش داخلی افزایش خواهد یافت، 
اما اگر کیفیت فنی لیگ افت کند یا 
تیم ها از نظر تاکتیکی پیشرفتی نداشته 
باشند، احتمال بازگشت دوباره مربیان 
خارجی از میانه فصل دور از انتظار 

نخواهد بود.
آنچه مسلم است، فوتبال ایران وارد 
دوره ای تازه خواهد شد و رسوخ قابل 
توجه سرمربی های ایرانی به باشگاه ها 

وضعیتی کم سابقه را ایجاد خواهد کرد.

سهراب بختیاری زاده بعد از تمدید قراردادش با 
استقلال به عنوان سرمربی سومین تجربه اش را 
پیش رو دارد. اما این بار برای او با دفعات قبلی بسیار 
متفاوت است. سهراب این بار تیم را از ابتدای 
فصل در اختیار گرفته و نمی تواند 
بعداً مدعی نبستن تیم توسط 
خودش باشد. از طرفی او به 
تمام مشکلات باشگاه و بسته 
بودن پنجره نقل و انتقالاتی شان 
واقف بوده و از این بابت هم 
هواداران تیمش هیچ عذری را 
نمی پذیرند. سهراب بختیاری زاده 
در حالی که باید استقلالی مقتدر را 
برای لیگ نخبگان آسیا آماده کند، 
این روزها و در فصل نقل و انتقالات 
به دلیل بسته بودن همان پنجره 
از خریدهایش  فعلاً نمی تواند 
رونمایی کند. او با این تصمیم 

ریسک بزرگی انجام داده و در روزهایی که نتوانسته 
بازیکن بگیرد شاهد از دست دادن تعدادی از مهره های 
کلیدی اش هم باشد. اما او بیکار هم ننشسته و حتماً 
ساعات و روزهای پرچالشی را پشت سر می گذارد. 
سرمربی استقلال در اولین اقدام سراغ تقویت کادرفنی 
تیمش رفت. میلاد میداودی مهاجم سابق آبی ها و 
سرمربی وقت تیم بعثت کرمانشاه که بلافاصله به 
پیشنهاد سرمربی پاسخ مثبت داد. نفر بعدی هم 
اوزجان بیزاتی مربی ترکیه ای بود، اما او حالا در صدد 
است تا نفرات دیگری را هم به جمع همکارانش 
اضافه کند. در همین راستا نام هایی همچون مهدی 
پاشازاده، مهدی هاشمی نسب، محمد نوازی و کیانوش 

رحمتی شنیده می شود.
 

حضور پاشازاده بسیار بعید است
ابتدا گفته شد که او را در باشگاه استقلال دیده اند. 
حضور مهدی پاشازاده برای چه کاری بود! استقلال که 
بیژن طاهری را به عنوان سرپرست دارد. پس شاید 
برای دستیاری سهراب به باشگاه فراخوانده شده بود. 
که این هم بسیار بعید به نظر می رسد چرا که نام او 
بعد از جدایی ساپینتو به عنوان گزینه سرمربیگری 
مطرح شد. به همین دلیل و از آنجا که او خود را در 

قامت سرمربی می داند احتمال حضورش به عنوان 
کمک سهراب بسیار کم است.

هاشمی  نسب نمی آید
طی سال های اخیر و در همین روزها همیشه نام 
مهدی هاشمی نسب به عنوان یکی از مربیان استقلال 
مطرح بوده و دلیلش هم کاملاً مشخص است. حضور 
هاشمی نسب نه تنها به لحاظ فنی کمک زیادی به 
آبی ها می کند بلکه به خوبی توانایی جمع کردن حواشی 
پیرامون تیم را هم دارد. از طرفی می توان مدعی شد که تا 
امروز هیچ تماسی با او نداشته اند که اگر غیر از این بود 
حتماً تا الان خبرش رسانه ای یا خود هاشمی نسب دراین 
باره اظهارنظری می کرد. یادمان هست سال گذشته در 
ابتدای فصل وقتی نام او به عنوان یکی از مربیان مطرح و 
حتی او راهی تهران هم شده بود اما به یکباره منصرف و به 
زادگاهش برگشت. در واقع هاشمی نسب با آن تصمیمش 

در سال گذشته نشان داد که با هر مربی کار نمی کند.
 

جواب نوازی را نمی دهند
محمد نوازی که پیش از این سابقه دستیاری سهراب 
بختیاری زاده را داشته یکی از محتمل ترین گزینه ها 
برای نشستن روی نیمکت استقلال بود. اما صحبت های 

چند روز پیش مشخص کرد که حداقل تا الان جایی در 
تفکرات سرمربی استقلال ندارد. نوازی گفته بود: »ما 
دیگر جزو استقلال نیستیم. یکسری افراد در باشگاه 
حضور دارند که دنبال مسائل دیگری هستند. خیلی از 
کسانی که امروز در استقلال مسئولیت دارند، استقلالی 
نیستند. در استقلال هر کسی به فکر خودش است. 
فصل گذشته در مقطعی به تنهایی هدایت تیم را بر عهده 
داشتم و عملکرد خوبی هم داشتیم، اما اجازه ندادند 
کارم را ادامه دهم و در نهایت یک مربی خارجی را به تیم 
آوردند. دیگر دوست ندارم درباره گذشته صحبت کنم. 
برای سهراب بختیاری زاده آرزوی موفقیت می کنم. هم با 
او تماس گرفتم و هم پیام دادم تا حضورش در استقلال 

را تبریک بگویم اما پاسخی دریافت نکردم.«
 

کیانوش در دسترس است
کیانوش رحمتی کمک جواد نکونام در استقلال و 
سرمربی سابق شهرداری نوشهر پیش از بازی فصل 
گذشته استقلال با فجرسپاسی با سهراب بختیاری زاده 
مذاکره کرده بود. حالا نام او دوباره برای همین 
پست مطرح شده و به نظر می رسد در صورت تأیید 
سرمربی استقلال دسترس ترین گزینه برای نیمکت 

آبی ها باشد.

‌پاشازاده‌و‌هاشمی‌نسب‌تا‌نوازی‌و‌رحمتی ‌از

‌اول‌بختیاری‌زاده‌چه‌کسی‌است؟ دستیار

‌یونانی‌پرسپولیس‌امروز‌می‌آید بدنساز
باشگاه پرسپولیس در ادامه روند تکمیل کادر فنی خود، از روز پنجشنبه میزبان 

مربی بدنساز یونانی خواهد بود.
پس از انتخاب مهدی تارتار به عنوان سرمربی پرسپولیس، او در حال تکمیل 
اعضای کادرفنی خود است. پیش از این حضور وحید فاضلی، علیرضا محمد و 
حسین اینانلو در کادرفنی سرخپوشان قطعی شده و احتمال حضور کریم باقری 
هم در این کادر وجود دارد. از طرفی »یاگو« مربی بدنساز یونانی مدنظر تارتار نیز 

به این جمع اضافه خواهد شد. 
این مربی فصل گذشته در کادر فنی گل گهر سیرجان فعالیت می کرد و با نظر 
تارتار، همکاری خود را در پرسپولیس آغاز خواهد کرد. یاگو امروز )پنجشنبه( وارد 
ایران می شود و پس از انجام مراحل اداری و هماهنگی های لازم، به صورت رسمی 

فعالیت خود را در کادر فنی پرسپولیس شروع می کند.

حسین‌برزگریاری
خبر نگار
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 وقتی اسطوره از دل شکست
آرژانتین را نجات داد

مسی و عبور از کابوس پنالتی

اگر کسی هنوز تصور می کرد لیونل مسی تنها با 
نبوغ فنی اش تفاوت را رقم می زند، دیدار آرژانتین 
و مصر در مرحله یک هشتم نهایی جام جهانی 
۲۰۲۶ پاسخی قاطع به این تردید بود. کاپیتان 
۳۹ ساله آلبی سلسته در یکی از احساسی ترین 
و دشوارترین مسابقات دوران حرفه ای خود، از دل 
ناامیدی برخاست و تیمش را از آستانه حذف به 
پیروزی ۳ بر ۲ رساند، شبی که بار دیگر ثابت 
کرد اسطوره ها تنها با استعداد ساخته نمی شوند، 
بلکه با شخصیت و اراده خود در لحظات بحرانی 

جاودانه می شوند.
آرژانتین در ورزشگاه مرسدس بنز آتلانتا، برخلاف 
انتظارها، مقابل مصر کاملاً غافلگیر شد. یاسر 
ابراهیم با استفاده از اشتباهات خط دفاعی، گل 
نخست را به ثمر رساند و اندکی بعد نیز مسی 
فرصت طلایی تساوی را از دست داد. پنالتی او که 
دومین پنالتی از دست رفته اش در این جام بود، 
با واکنش فوق العاده مصطفی شوبیر مهار شد 
تا فشار روانی روی کاپیتان آرژانتین به اوج برسد.

از ناامیدی تا انفجار
دقایقی بعد مصر اختلاف را به دو گل رساند و 
مدافع عنوان قهرمانی در آستانه یکی از بزرگترین 
ناکامی های سال های اخیر قرار گرفت. حتی 
برای لحظاتی، مسی نیز سردرگم و درمانده به 
نظر می رسید، تصویری که کمتر کسی از او به یاد 
دارد. اما درست زمانی که امیدها رو به خاموشی 
می رفت، ستاره آرژانتین چهره دیگری از خود 

داد. نشان 
در دقیقه ۷۹، ارسال دقیق مسی با ضربه سر 
کریستین رومرو به گل نخست آرژانتین تبدیل 
شد. تنها چهار دقیقه بعد، خود او با ضربه ای 
استثنایی و بدون مکث توپ را به زیر تیر دروازه 
کوبید تا ورزشگاه منفجر شود. اگرچه گل سوم 
را انزو فرناندز روی یک ضدحمله سریع به ثمر 
رساند، اما همه می دانستند جرقه این بازگشت 

تاریخی را مسی زده است.

خشم، سوخت موتور مسی
مسی پس از پایان مسابقه اعتراف کرد که پس از 
هدر دادن پنالتی، احساس کرده تیمش را ناامید 
کرده است. او گفت از این اشتباه خشم زیادی 
در وجودش شکل گرفته، اما همان خشم در 
نهایت به انگیزه ای تبدیل شد که مسیر مسابقه 

را تغییر داد.
این همان ویژگی ای است که سال ها منتقدان 
آرژانتینی معتقد بودند مسی در مقایسه با دیه گو 
مارادونا فاقد آن است، توانایی تغییر جریان بازی 
با قدرت شخصیت، نه فقط با تکنیک. اما در 
سال های اخیر، کاپیتان آرژانتین بارها نشان داده 
که رهبری شکل های مختلفی دارد و او به شیوه 

خودش الهام بخش یک ملت شده است.
تیری آنری، هم تیمی سابق مسی در بارسلونا، در 
تحلیل این مسابقه جمله ای گفت که بازتاب 
گسترده ای پیدا کرد: »نباید این هیولا را بیدار 
کنید. کافی است به چشمانش نگاه کنید، ناگهان 
تغییر می کند. وقتی تیمش به او نیاز دارد، سطح 
بازی اش را بالاتر می برد و متوقف کردنش تقریباً 

غیرممکن می شود.«

اشک های یک قهرمان
پس از سوت پایان، احساسات بر مسی غلبه 
کرد. او که در سال ۲۰۲۲ رؤیای فتح جام جهانی 
را محقق کرده بود، شاید تصور نمی کرد دوباره 
چنین فشار روحی عظیمی را تجربه کند. هنگام 
جشن با هواداران، اشک هایش جاری شد و بارها 
با پیراهن خود صورتش را پاک کرد؛ تصویری که 
به یکی از ماندگارترین قاب های جام جهانی ۲۰۲۶ 

شد. تبدیل 
سرمربی آرژانتین، لیونل اسکالونی، نیز از شخصیت 
کاپیتانش تمجید کرد. او گفت مهم ترین درس 
مسی تنها گلزنی نبود، بلکه واکنشش پس از 
از دست دادن پنالتی بود؛ اینکه همچنان توپ 
می خواست، می دوید و دوباره تلاش می کرد. به 
اعتقاد اسکالونی، همین ذهنیت باید الگویی برای 

تمام بازیکنان جوان باشد.

آرژانتین؛ پیروز اما آسیب پذیر
با وجود این کامبک تماشایی، آرژانتین نمی تواند 
نسبت به مشکلاتش بی تفاوت باشد. خط 
دفاعی این تیم برابر ضدحملات مصر بارها 
متزلزل نشان داد و اشتباهات فردی می توانست 
بهای سنگینی برای مدافع عنوان قهرمانی داشته 
باشد. این دومین پیروزی پراضطراب متوالی 
آرژانتین پس از عبور دشوار از کیپ ورد بود و ادامه 
چنین روندی در مراحل بالاتر می تواند خطرناک 
باشد. اکنون آرژانتین با روحیه ای فوق العاده راهی 
مرحله یک چهارم نهایی و تقابل با سوئیس شده 
است. شاید این مسابقه بیش از هر چیز یادآور 
یک حقیقت قدیمی باشد؛اینکه تا زمانی که لیونل 
مسی در زمین حضور دارد، حتی ناامیدکننده ترین 
سناریوها نیز می توانند به پایانی رؤیایی تبدیل 
شوند. او بار دیگر نشان داد که اسطوره بودن 
فقط به استعداد وابسته نیست؛ بلکه به توانایی 
برخاستن پس از سخت ترین شکست ها بستگی 

دارد.

 صعود پر حرف و حدیث آرژانتین صدای مصری ها را درآورد

خشم فراعنه!

 تیم ملی مصر پس از حذف از جام 
جهانی، به شدت از چند تصمیم داوری 
انتقاد کرد. مصطفی زیکو، مهاجم این 
تیم، پس از شکست سه شنبه شب 
برابر مدافع عنوان قهرمانی، مدعی 
شد این جام جهانی »به سود آرژانتین 

هدایت می شود.«
آرژانتین در دیداری پرتنش در آتلانتا، 
پس از اینکه با نتیجه ۲ بر صفر عقب 
افتاده بود، در نهایت با پیروزی ۳ بر ۲ 
راهی مرحله یک چهارم نهایی شد و 

حالا باید روز شنبه به مصاف کلمبیا یا 
سوئیس برود.

اما اعضای تیم مصر، از جمله حسام 
حسن، سرمربی این تیم، به شدت از 
روند قضاوت مسابقه ناراضی بودند. 
حسن معتقد بود زمانی که بازی با 
برتری یک بر صفر مصر دنبال می شد، 
تیمش به اشتباه از گل دوم محروم شده 
است؛ گلی که پس از بازبینی توسط 
VAR مردود اعلام شد. او همچنین 

اعتقاد داشت در وقت های تلف شده 
و درست پیش از گل سوم آرژانتین که 
توسط انزو فرناندز به ثمر رسید، داور 
باید یک ضربه پنالتی به سود مصر 

اعلام می کرد.
حسن حتی پا را فراتر گذاشت و گفت 
دیگر »هرگز جام جهانی را تماشا 
نخواهد کرد، چون در این مسابقات 

عدالتی وجود ندارد.«
سرمربی مصر در نشست خبری پس 
از بازی، با اشاره به فرانسوا لتکسیه، 
داور مسابقه و بازیکنان آرژانتین گفت: 
»نه احترامی دیدیم و نه روحیه بازی 
جوانمردانه. یک پنالتی به سود ما 
اعلام نشد و صحنه دیگری که باید برای 
پنالتی بررسی می شد، حتی توسط 
VAR هم بازبینی نشد. گل دوم ما هم 

به شکلی عجیب و به هر دلیلی مردود 
اعلام شد.«

او ادامه داد: »به نظر می رسید بازیکنان 
آرژانتین روی داور فشار گذاشتند و همین 
موضوع روی تصمیمات او تأثیر گذاشت.«
حسن در پایان گفت: »زندگی ناعادلانه 
است، دنیا ناعادلانه است؛ اما چرا در 
ورزش هم نباید عدالت وجود داشته 
باشد؟ من نه از نتیجه راضی هستم و 
نه از اتفاقاتی که در این مسابقه رخ داد.«
 حسام حسن همچنین از زمان برگزاری 
مسابقه انتقاد کرد و گفت: »کسی که 
برنامه مسابقات را تنظیم کرده، هرگز 
فوتبال بازی نکرده است. هیچ کس 
یک مسابقه فوتبال را ساعت ۱۲ ظهر 

برگزار نمی کند.«
سرمربی مصر در گفت وگو با شبکه 
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منتشر شد، افزود: »شاید می خواستند 
قهرمان جهان را در مسابقات نگه 
دارند؟ شاید می خواستند لیونل مسی 
همچنان در جام جهانی حضور داشته 
باشد؟ در فوتبال، گاهی عواملی فراتر از 
مسائل فنی وجود دارد. قهرمان جهان 
در همه سطوح از حمایت برخوردار بود.«
او ادامه داد: »به داور گفتم اتفاقاتی که رخ 
داد عادلانه نبود. آرژانتین شایسته این 
پیروزی نبود. وقتی به کشورم برگردم، 
دیگر هرگز جام جهانی را تماشا نخواهم 
کرد، چون در این مسابقات عدالتی 

وجود ندارد.«
مصطفی زیکو، زننده یکی از گل های 
مصر، بلافاصله پس از پایان مسابقه در 
گفت وگو با شبکه کانادایی TSN  گفت: 
»داور قضاوت منصفانه ای نداشت. این 
کاملاً واضح بود. او با تصمیماتش تمام 
زحمات ما را از بین برد. ما ۲ بر صفر 
پیش بودیم و بعد از آن دیگر کاری از 
دست مان برنمی آمد. همه چیز دست 

خداست.«
او در ادامه گفت: »از مردم مصر واقعاً 
عذرخواهی می کنیم. خیلی متأسفم. 
می خواستیم همه را خوشحال کنیم، 
اما قسمت نبود. مقصر داور بود. این 
جام جهانی در جهت منافع آرژانتین 

هدایت می شود.«
در همین حال، فیفا در واکنش به این 
اظهارات برای ارائه توضیح و اظهارنظر 

مورد پرسش قرار گرفته است.

تورنمنتی باشکوه 
اما تلخ که در 

آن، نسلی از 
تکرارنشدنی ترین 

ستاره های قرن 
بیست ویکم 

یک به یک با 
چشمانی اشکبار 
و دست هایی رو 

به تماشاگران 
پیراهن ملی را 

برای همیشه 
آویختند. برای دو 
دهه، ما فوتبال را 

با نام آنها تنفس 
کردیم و حالا در 

تابستان ۲۰۲۶ 
شاهد غروب این 

امپراطوری های 
تماشایی هستیم

جام جهانی ۲۰۲۶ فراتر از تمام 
یج  نتا و  فنی  ی  شگفتی ها
غیرمنتظره اش، در تاریخ فوتبال 
به عنوان »مرز ناگزیر زمان« 
نمنتی  ر تو  ، شد هد  ا خو ثبت 
باشکوه اما تلخ که در آن، نسلی 
ستاره های  تکرارنشدنی ترین  ز  ا
قرن بیست ویکم، یک به یک با 
دست هایی  و  اشکبار  چشمانی 
رو به تماشاگران، پیراهن ملی را 
برای همیشه آویختند. برای دو 
دهه، ما فوتبال را با نام آنها تنفس 
کردیم و حالا در تابستان ۲۰۲۶، 
شاهد غروب این امپراطوری های 
تماشایی هستیم. در ادامه، نگاهی 
داریم به وداع شش ستاره بزرگ 
و یک رقصنده که هنوز به فینال 
رؤیاهایش چشم دوخته است.

 رونالدو؛ پایان جاه طلبی 
در شبی که ثانیه ها ایستادند

برای کریستیانو رونالدوی ۴۱ ساله، 
همه چیز در یک شب سرد فوتبالی 
به پایان  در آرلینگتون تگزاس 
رسید. شکست ۱-۰ پرتغال مقابل 
اسپانیا در مرحله یک هشتم نهایی، 
نقطه پایانی بر شش دوره حضور 
حماسی او در جام های جهانی )از 
۲۰۰۶ تا ۲۰۲۶( بود. رونالدو که پیش 
از بازی، این تورنمنت را آخرین 
چالش جهانی خود نامیده بود، 
با ۲۷ بازی و ۱۱ گل زده، به عنوان 
نخستین بازیکن تاریخ که در شش 
جام جهانی مختلف گلزنی کرده )با 
گلزنی مقابل ازبکستان در مرحله 
گروهی( با صحنه رقابت ها وداع 
کرد. او پس از بازی با چهره ای 
مصمم اما منقلب گفت: »من 
همه چیزم را دادم و هیچ حسرتی 
ندارم.« اگرچه او بدون طلای جام 
جهانی رفت، اما میراث او به عنوان 
نماد اراده و رهبری، برای همیشه 
در فوتبال پرتغال و جهان باقی 

خواهد ماند.
 

نیمار؛ دراماتیک ترین 
خداحافظی

سرنوشت برای نیمار جادویی، 
بومرنگ وار  و  عجیب  داستانی 
نوشت. ستاره برزیلی در جریان 
شکست ۲-۱ سلسائو مقابل نروژ، 
را در همان  بازی خود  آخرین 
ورزشگاه نیویورک/نیوجرسی انجام 
داد که در سال ۲۰۱۰ برای اولین بار 
با پیراهن برزیل در آن به میدان 
رفته بود. نیمار که بخش زیادی از 
تورنمنت را با مصدومیت کهنه ساق 
پا دست وپنجه نرم می کرد، آخرین 
گل خود را از روی نقطه پنالتی به 
ثمر رساند تا با ۸۰ گل ملی، بالاتر از 
پله افسانه ای )۷۷ گل(، به عنوان 
بهترین گلزن تاریخ فوتبال برزیل 

بیاویزد.  را  ملی اش  کفش های 
اشک های نیمار پس از سوت پایان 
و اعلام رسمی خداحافظی اش در 
گفت وگو با تلویزیون گلوبو، تصویر 
ماتم زده کشوری بود که سال ها 
با جادوی ساق های او لبخند زده 
بود؛ وداعی تلخ برای استعدادی 
که سزاوار پایان درخشان تری بود.

 
خامس رودریگس؛ پایان پسر 

چشم عسلی
جام جهانی همیشه برای خامس 
رودریگس حکم یک بوم نقاشی 
آن شاهکار  از  را داشت؛  خاص 
در  پرده  آخرین  تا   ۲۰۱۴ سال 
۲۰۲۶. پسر چشم عسلی و  سال 
کاپیتان کاریزماتیک کلمبیا که 
فوتبالدوستان خاطرات خوشی از 
شوت های مهارنشدنی و پاس های 
خط  کشی شده اش دارند، در این 
تورنمنت تمام روح و توان خود را 
برای تیم ملی کشورش در زمین 
گذاشت. خامس که در ۳۴ سالگی 
همچنان قلب تپنده خط میانی 
کلمبیا بود، پس از حذف دراماتیک 
تیمش، با چشمانی سرخ شده از 
گریه با مستطیل سبز جام جهانی 
وداع کرد. او که بارها با تکنیک 
نابش تماشاگران را به وجد آورده 
بود، تأیید کرد که زمان واگذاری 
این شماره ۱۰ مقدس به نسل بعدی 
کلمبیا فرا رسیده است؛ وداعی 
باوقار برای ستاره ای که نامش 
همیشه با زیبایی ناب فوتبال گره 

خورده است.
 

ریاض محرز؛ واگذاری داوطلبانه 
فرماندهی

ریاض محرز، مهندس خلاق و 
۳۵ ساله فوتبال الجزایر، پس از 
شکست ۲-۰ تیمش مقابل سوئیس 
در مرحله یک شانزدهم، خیلی 
سریع و بدون مقدمه چینی، تصمیم 
بزرگ خود را علنی کرد. محرز که 
فرمانده اصلی الجزایر در قهرمانی 
خاطره انگیز جام ملت های آفریقا 
۲۰۱۹ بود، پس از ۱۱۹ بازی ملی و ۴۰ 
گل زده، در تونل ورزشگاه اعلام کرد 
که این آخرین بازی او برای سبزها 
بوده است. او با ادبیاتی متفاوت 
گفت: »اکنون نوبت به نسل بعدی 
بازیکنان است تا پرچم را به دوش 
بکشند.« وداع محرز، نمونه ای بارز 
از خروج باوقار ستاره ای بود که 
می دانست چه زمانی باید صحنه 
را برای جوان ترها خالی کند تا 
میراثش دست نخورده باقی بماند.

 
گیرمو اوچوآ؛ بوسه آخر بر تیرک 

دروازه
با  ا  ر جهانی  جام  یکی ها  مکز
ی  ر ا یو د و  ی  فرفر مو ی  چهره ا
می آورند.  یاد  به  رسوخ ناپذیر 
گیرمو اوچوآ، سنگربان ۴۰ ساله و 
سومین بازیکن مسن جام جهانی 
۲۰۲۶، پس از شکست دراماتیک 

۳-۲ مکزیک مقابل انگلیس، یکی 
از احساسی ترین تصاویر تورنمنت 
را خلق کرد. او پیش از خروج از 
زمین، تیرک دروازه را بوسید و با 
چشمانی خیس برای هواداران 
متعصب مکزیکی دست زد. اوچوآ 
که تأیید کرده پس از این رقابت ها 
به طور کامل از بازی های ملی )و 
شاید فوتبال باشگاهی( بازنشسته 
می شود، با آرامشی درونی گفت: 
»من با تمام وجودم بازی کردم و 
به این مسیر افتخار می کنم.« او 
رفت، اما خاطره سوپرواکنش های 
جام  تاریخ  در  اعجاب انگیزش 

جهانی جاودانه شد.
 

نویر؛ خداحافظی دوم
داستان مانوئل نویر ۴۰ ساله کمی 
این از  از  متفاوت بود؛ او پیش 
فوتبال ملی خداحافظی کرده بود، 
اما برای کمک به مانشافت در این 

تورنمنت بزرگ به میادین بازگشت. 
آلمان در مرحله یک شانزدهم در 
ضربات پنالتی مغلوب پاراگوئه شد 
تا نویر برای دومین و آخرین بار 
را درآورد.  دستکش های ملی اش 
امپراطور سبک »سوییپر-گلر« پس 
از حذف تیمش تأکید کرد که به 
هیچ وجه از بازگشت خود پشیمان 
نیست: »هدف من از بازگشت، 
حمایت و تقویت روحی بازیکنان 
جوان تر تیم بود.« نویر با این 
خداحافظی نشان داد که گاهی 
شکوه یک اسطوره، نه در جام ها، 
بلکه در نقش او به عنوان یک حامی 
و مربی درون زمین تعریف می شود.

 
صلاح؛ رقص آخر در جام جهانی

در میان این وداع ها، محمد صلاح 
۳۴ ساله خط داستانی متفاوتی 
را تجربه کرد. در جریان مرحله 
یک هشتم نهایی در آتلانتا، مصر به 

رهبری صلاح روبه روی آرژانتین قرار 
گرفت؛ مسابقه ای که صلاح پیش از 
بازی آن را »رقص آخر« مشترک خود 
و مسی نامیده بود. مصر شجاع با 
پاس گل و رهبری کاریزماتیک صلاح، 
ابتدا ۲-۰ از قهرمان جهان پیش 
افتاد، اما در نهایت ۳-۲ شکست 
خورد. اگرچه صلاح صراحتاً درباره 
خداحافظی قطعی خود صحبت 
نکرد و گفت: »نمی دانم این رقص 
آخر بود یا نه، اما پوشیدن این 
یک  برای من  پیراهن همیشه 
افتخار است«، اما همگان می دانند 
که تکرار این حضور در سال ۲۰۳۰ 
برای او دشوار خواهد بود. صلاح با 
رساندن مصر به این مرحله از جام 
جهانی، با سری بالا آمریکای شمالی 

را ترک کرد.
 

مسی؛ تسلیم ناپذیر
در حالی که رونالدو، نیمار، نویر، 

خامس و صلاح غزل خداحافظی را 
خوانده اند، لیونل مسی ۳۹ ساله 
همچنان در جدول مسابقات باقی 
مانده است. مسی پس از کامبک 
جنون آمیز مقابل مصر و صعود به 
مرحله یک چهارم نهایی، در حالی 
که از شدت گریه و هیجان منقلب 
شده بود، گفت: »این تیم هرگز 
تسلیم نمی شود.« نابغه آرژانتینی 
هنوز به طور رسمی تأیید نکرده 
که این آخرین جام جهانی اوست، 
اما جهان فوتبال می داند که جام 
تماشای  شانس  آخرین   ،۲۰۲۶
۱۰ در این سطح  جادوی شماره 
است. در روزهایی که هم نسلان او 
چمدان هایشان را بسته اند، مسی 
تنها ۳ گام تا تکرار بزرگترین رؤیای 
فوتبالی اش فاصله دارد؛ او می جنگد 
تا پایان قصه این نسل، نه با اشک 
حسرت، که با بوسه بر جام طلایی 

همراه باشد.

جام جهانی ۲۰۲۶، آخرین فریم از یک نسل تکرارنشدنی

شلاق‌زمان‌بر‌پیکر‌اسطوره‌ها
گزارش یک

تصمیم به مردود اعلام کردن گل مصر اشتباه بود. برخورد عطیه با 
لیساندرو مارتینز در ابتدای صحنه ای که به گل دقیقه ۶۷ مصطفی 
زیکو منجر شد، یک برخورد معمول فوتبالی بود و نباید به عنوان 
خطا تشخیص داده می شد. علاوه بر این، این برخورد تقریباً در 
فاصله ۱۰۰ یاردی از دروازه آرژانتین رخ داد و مدافعان این تیم فرصت 
کافی داشتند تا آرایش دفاعی خود را بازیابی کنند. به همین دلیل، 
ناراحتی مصر از مردود شدن این گل پس از بازبینی VAR کاملاً قابل 
درک است. اگر صحنه را با دقت بررسی کنیم، تماس هایی میان دو 
بازیکن دیده می شود؛ هم برخورد پا به پا و هم گرفتن کوتاه مدت 
پیراهن، اما هیچ کدام از این موارد در حد یک خطای آشکار نیست 
که مستحق دخالت VAR باشد. این تصمیم، مداخله ای غیرمنتظره 
و فراتر از حدود اختیارات VAR بود؛ سیستمی که تنها برای اصلاح 
»اشتباهات واضح و آشکار« طراحی شده است. VAR طبق پروتکل، فاز 
تهاجمی منجر به گل را بررسی می کند و در این صحنه نیز بررسی به 
لحظه تغییر مالکیت توپ بازگشت. برای مردود اعلام شدن یک گل، 
باید خطایی آشکار در جریان حمله رخ داده باشد، اما در این صحنه 
چنین اتفاقی نیفتاد. به طور کلی، هرچه فاصله زمانی و مکانی بین 
برخورد اولیه و گل بیشتر باشد، تخلف ادعایی نیز باید جدی تر و 
واضح تر باشد تا بتوان گل را مردود اعلام کرد. در این صحنه نه تنها 
خطای واضحی وجود نداشت، بلکه اساساً هیچ اتفاقی رخ نداد که به 
آستانه مداخله VAR برسد. در مقابل، تصمیم داور برای اعلام نکردن 
پنالتی به سود مصر در صحنه برخورد با محمد صلاح، دقایقی پیش 
از گل پیروزی آرژانتین، درست بود. هرچند تماس مختصری روی کفش 
صلاح وجود داشت، اما شدت آن به اندازه ای نبود که خطا محسوب 
شود یا باعث سرنگونی مهاجم مصر شود. در نتیجه، همان طور که گل 
مصر نباید مردود اعلام می شد، گل پیروزی انزو فرناندز نیز به درستی 

مورد تأیید قرار گرفت.

تحلیل داوری

گراهام اسکات 
داور پیشین لیگ برتر انگلیس

مردود شدن گل مصر اشتباه بود

اتفاق روز



سوژه

تشکیل اتاق فکر بعد از ناکامی در جام جهانی
 نسخه کره جنوبی 

برای نجات فوتبال ملی
حذف تیم ملی کره جنوبی از جام جهانی ۲۰۲۶ 
برای کشوری که طی بیش از سه دهه همواره 
ع فوتبال آسیا بوده، تنها  یکی از قدرت های بلامناز
یک ناکامی ورزشی نبود؛ این شکست به نقطه 
آغاز بحثی ملی درباره آینده فوتبال این کشور 
تبدیل شد. برخلاف بسیاری از کشورها که پس از 
ناکامی، نخستین واکنش خود را در تغییر سرمربی 
یا جابه جایی مدیران خلاصه می کنند، فدراسیون 
فوتبال کره جنوبی این بار تصمیم گرفت مسیر 
متفاوتی را در پیش بگیرد؛ تشکیل کمیته ای تخصصی 
برای بررسی همه جانبه دلایل افت فوتبال این کشور 

و ارائه راهکار برای اصلاح ساختار.
خبرگزاری رسمی »یونهاپ« نخستین رسانه ای بود 
که از تشکیل این کمیته خبر داد؛ کمیته ای که قرار 
است با حضور مدیران، کارشناسان و چهره های 
باسابقه فوتبال، عملکرد فنی، مدیریتی و ساختاری 
فوتبال کره را مورد بررسی قرار دهد و پیشنهادهایی 

برای آینده ارائه کند.

ناکامی، فقط نتیجه چند مسابقه نبود
بازتاب حذف کره جنوبی در رسانه های این کشور 
نشان می دهد که بسیاری از تحلیلگران، ریشه بحران 
را فراتر از عملکرد یک مربی یا چند بازیکن می دانند. 
روزنامه های کره ای در روزهای پس از حذف، بیش از 
آنکه درباره اشتباهات تاکتیکی تیم ملی بنویسند، به 
ضعف در فرایند تصمیم گیری، نحوه اداره فدراسیون 
و نبود یک برنامه بلندمدت برای توسعه فوتبال 
پرداختند. در بسیاری از گزارش ها تأکید شده بود 
که فوتبال کره در سال های اخیر بیش از حد به 
موفقیت های گذشته تکیه کرده و همزمان، فاصله 
میان فوتبال پایه، لیگ حرفه ای و تیم ملی افزایش 
یافته است؛ موضوعی که در نهایت خود را در 

بزرگ ترین آوردگاه فوتبال جهان نشان داد.

کمیته ای برای اصلاح، نه یافتن مقصر
بر اساس اعلام فدراسیون فوتبال کره جنوبی، 
مأموریت این کمیته تنها بررسی نتایج تیم ملی در 
جام جهانی نیست. اعضای کمیته موظف شده اند 
ساختار کلی فوتبال کشور را ارزیابی کنند؛ از شیوه 
اداره فدراسیون و فرایند انتخاب سرمربیان گرفته تا 
نظام استعدادیابی، آموزش مربیان، توسعه فوتبال 

پایه و استفاده از فناوری های نوین در فوتبال.
همین نگاه، تفاوت اصلی این کمیته با بسیاری از 
کمیته های مشابه در فوتبال آسیاست. در واقع، 
هدف اعلام شده فدراسیون نه پیدا کردن مقصر، 
بلکه یافتن نقاط ضعف ساختاری و ارائه راهکار برای 
جلوگیری از تکرار چنین ناکامی هایی است. یونهاپ 
در گزارش خود تأکید کرده که این کمیته قرار است 
پس از بررسی های تخصصی، پیشنهادهای اجرایی 
را در اختیار مدیران فدراسیون قرار دهد تا مبنای 

اصلاحات آینده باشد.

فشار افکار عمومی بر مدیران
از جام جهانی جرقه تشکیل  اگرچه حذف 
این کمیته بود، اما فضای رسانه ای کره نشان 
می دهد که انتقادها تنها متوجه تیم ملی نبوده 
است. روزنامه های »کوریاهرالد« و »کوریاتایمز« در 
تحلیل های خود به مسأله حکمرانی فوتبال اشاره 
کرده و از لزوم افزایش شفافیت در تصمیم گیری های 

فدراسیون سخن گفته اند.
نحوه انتخاب سرمربی تیم ملی، فرایند تصمیم سازی 
در فدراسیون و ارتباط مدیران با افکار عمومی از 
جمله محورهایی بود که بارها در رسانه های کره ای 
مورد نقد قرار گرفت. همین فشارها سبب شد 
مسئولان فوتبال کره به جای واکنش های مقطعی، 

مسیر بررسی کارشناسی را انتخاب کنند.

فوتبال پایه دوباره در مرکز توجه
یکی از محورهای مهمی که در رسانه های کره ای 
بارها به آن اشاره شده، ضرورت بازنگری در فوتبال 
پایه است. کره جنوبی سال ها به واسطه سیستم 
منظم استعدادیابی و آموزش بازیکنان جوان، الگوی 
بسیاری از کشورهای آسیایی بود، اما اکنون بسیاری 
از کارشناسان معتقدند این سیستم نیازمند بازسازی 

و به روزرسانی است.
به همین دلیل انتظار می رود کمیته جدید، ارتباط 
میان مدارس فوتبال، باشگاه ها، لیگ های پایه و 
تیم های ملی را نیز مورد ارزیابی قرار دهد. همچنین 
نقش آموزش مربیان، توسعه زیرساخت ها و استفاده 
از روش های نوین استعدادیابی از دیگر موضوعاتی 
است که احتمالاً در دستور کار این کمیته قرار 

گرفت. خواهد 

نگاه به آینده، نه گذشته
نکته قابل توجه در رویکرد فدراسیون فوتبال 
کره جنوبی، پرهیز از تصمیم های هیجانی است. 
مسئولان این کشور تلاش کرده اند پیام روشنی به 
افکار عمومی بدهند؛ اینکه ناکامی در جام جهانی 
اگرچه تلخ است، اما می تواند فرصتی برای بازنگری 

و اصلاح باشد.
در حال حاضر گزارش نهایی این کمیته منتشر 
نشده و هنوز مشخص نیست چه پیشنهادهایی به 
عنوان نقشه راه آینده فوتبال کره ارائه خواهد شد. 
با این حال، نفس تشکیل چنین کمیته ای و سپردن 
مأموریت بررسی ساختاری به آن، نشان می دهد 
مدیران فوتبال کره به دنبال اصلاحاتی فراتر از تغییر 

چند چهره هستند.
شاید هنوز برای قضاوت درباره موفقیت این تصمیم 
زود باشد، اما تجربه فوتبال حرفه ای جهان نشان داده 
کشورهایی که پس از شکست، به جای تصمیم های 
احساسی به سراغ مطالعه، آسیب شناسی و اصلاح 
ساختار می روند، شانس بیشتری برای بازگشت به 
مسیر موفقیت دارند. کره جنوبی نیز اکنون امیدوار 
است ناکامی در جام جهانی ۲۰۲۶، آغاز فصلی تازه 
در فوتبال این کشور باشد؛ فصلی که نتیجه آن 
نه در ماه های آینده، بلکه در جام جهانی بعدی و 

سال های پیش رو مشخص خواهد شد.
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 در روزهای اخیر صحبت های بسیاری در خصوص 
نتایج تیم ملی در جام جهانی 2026 مطرح شد اما 
جدا از نتایج خوب یا بد تیم ملی در این رویداد 
بزرگ، هواداران فوتبال نگران آینده این تیم 
هستند. جام ملت های آسیا میدان مهم دیگری 
است که تیم ملی باید حدود 6 ماه دیگر در آن 
حاضر شود و کارشناسان فوتبال اعتقاد دارند که 
در صورت ادامه مسیر با تیم کنونی بعید به نظر 
می رسد که جام ملت ها دستاوردی برای فوتبال 

ایران داشته باشد.
مجید جلالی، کارشناس فوتبال در این خصوص به 
»ایران ورزشی« گفت: »جامعه فوتبال به خصوص 
رسانه های ورزشی می توانند در ایجاد سیاست های 
جدید در فوتبال نقش آفرین باشند، آنهایی که 
دلسوزانه به فکر موفقیت فوتبال ایران هستند و 
برای آن از جان مایه می گذارند. فوتبال ایران در 
برخی از بخش ها نیازمند تغییرات است که باید 
هر چه زودتر این تغییرات ایجاد شود. باید به 
جای نتیجه گیری به فکر تربیت نیروهای جوان 
باشیم تا بتوانیم در آینده تیم ملی قدرتمندی 

باشیم.« داشته 
 او در خصوص ادامه کار با کادر فنی کنونی اظهار 

داشت: »تیم ملی با کادر کنونی در 3 رویدار حاضر 
شد. جام ملت ها، مرحله مقدماتی جام جهانی 
و مسابقات جام جهانی از جمله تورنمنت هایی 
بودند که تیم ملی با این کادر در آن شرکت کرد. 
وقتی به این 3 رویداد نگاه می کنیم می بینیم که 
کار تیم ملی خوب پیش رفت اما زمانی که تیم 
ملی به گلوگاه ها می رسید، شرایط تغییر می کرد. 
مثلاً در جام ملت ها در بازی با ژاپن عالی بودیم 
اما در بازی با قطر شرایط مان کاملاً متفاوت بود 
یا در مسابقات مقدماتی جام جهانی که کار تیم 

ملی در چند بازی گره خورد.«
این کارشناس فوتبال به صحبت های خود 

این گونه ادامه داد: »در نهایت تیم ملی 
به جام جهانی رسید و نتوانست از مرحله 
گروهی صعود کند، این موضوعات نشان 
می دهد که کمبودهایی در تیم ملی وجود 

دارد که باید برای جام ملت ها این 
کمبودها برطرف شود. البته 

من ضرورتی در تغییر کادر 
فنی نمی بینم اما تغییرات 

ن  سیو ا ر فد نه  بد ر  د
فوتبال ضروری است. 
فوتبال ما باید در نحوه 

برگزاری مسابقات و 
گردش کار در فوتبال 
پایه تغییراتی اعمال 
کند و در واقع تغییر 
سیاست های کلی 
ایران  فوتبال  در 

ضروری است.«
 جلالی گفت: »در مسابقات مختلف و زمانی که 
شانس خوبی برای صعود به مراحل بالاتر داریم، 
موفق نمی شویم. براساس داده های این 3 رویداد 
می توان گفت که کمبودهایی وجود دارد و حال 
شاید این کمبودها در نیمکت تیم ملی باشد و 
شاید کمبودها در بخش های دیگر باعث می شود 
تا از رسیدن به موفقیت ها محروم بمانیم. باید 
به فکر بازسازی اساسی در حوزه فوتبال باشیم و 
تمرکزمان را تنها روی فیفادی ها نگذاریم و خارج 
از فیفادی هم به فکر آماده سازی تیم ملی 
باشیم تا بتوانیم در جام ملت های پیش 
رو ناکامی های مان را جبران کنیم و به 

موفقیت برسیم.«
او در خصوص رضایت فدراسیون   
فوتبال از نتایج تیم ملی در جام 
جهانی افزود: »این طبیعی است 
که فدراسیون فوتبال از نتایج 
کسب شده راضی باشد. 
البته این جام جهانی 
برای ما کاملاً متفاوت تر 
گذشته  جام های  از 
بود چرا که به دلیل 
تحمیل جنگ اخیر 
بیشتر روی مسائل 
خارج از فوتبال تمرکز 
داشتیم. بازیکنان 
در این جام جهانی 
همان گونه که از 

آنها انتظار می رفت، کار خود را انجام دادند و به 
این دلیل فدراسیون از تیم ملی رضایت دارد.«

 این کارشناس فوتبال در خصوص نارضایتی 
هواداران از نتایج کسب شده تیم ملی در جام 
جهانی تصریح کرد: »نقد در فوتبال ما وجود ندارد 
و در واقع گوش شنوایی وجود ندارد که بتواند با 
نقدهای موجود در مسیر موفقیت تیم ملی گام 
بردارد. به همین دلیل هواداران نمی توانند نقش 
پررنگی در فوتبال کشورمان داشته باشند، این 
به فوتبال ما لطمه وارد می کند و باعث می شود 
تا هواداران نسبت به اتفاقات و نتایج تیم ملی 
بی تفاوت شوند که این موضوع باعث ریزش 
هواداران می شود. فدراسیون فوتبال باید نسبت 

به نظر هواداران حساس باشد و حرف آنها را 
بشنوند وگرنه ریزش جدی خواهد بود.«

 جلالی در پاسخ به این سؤال که باید برای 
جام ملت ها چه برنامه ای داشته باشیم؟ بیان 
داشت: »باید اقدامات اضطراری انجام دهیم و 
100 بازیکن جوان را قبل از شروع لیگ و یا لابلای 
برگزاری مسابقات لیگ به اردوهای کوتاه مدت 
ببریم و پس از شرکت در 3 الی 4 اردو می توانیم 
20 بازیکن خوب از میان این 100 نفر پیدا کنیم. 
این بازیکنان با بازیکنان موجود در تیم ملی به 
40 بازیکن می رسند و می توانیم با برنامه ریزی 
دقیق برای جام ملت ها یک تیم آماده و جوان 

داشته باشیم.«

فدراسیون فوتبال راه های پاسخگویی را بسته است

نه کمیته فنی داریم نه مدیر تیم ملی

بعد از بازگشت تیم ملی از مکزیک 
و پایان رویاپردازی های مان در جام 
جهانی 2026 همه منتظر اظهارنظر 
رئیس، اعضای هیأت رئیسه و 
دبیرکل فدراسیون فوتبال درباره 
نتایج تیم ملی و چرایی حذف 
از مرحله گروهی بودیم اما هیچ 
اظهارنظر رسمی در این خصوص 
ح نشد و همچنان سکوتی  مطر
ناامید کننده پیرامون تیم ملی 
وجود دارد تا جایی که به نظر 
می رسد انگار عزمی برای شکستن 
این سکوت نزد مدیران فدراسیون 

دیده نمی شود.
 نکته مهم تر اما اینجاست که جدا 
از سکوت آزاردهنده این مدیران، 
فدراسیون فوتبال، به عنوان نهاد 
متولی فوتبال راه های پاسخگویی و 
شفاف سازی را بر کادر فنی و سرمربی 
تیم ملی بسته است. امروز ارتباط 
گرفتن با هر یک از مربیان تیم ملی 
تقریباً غیرممکن به نظر می رسد و 
هیچ کس تمایلی به اظهارنظر در 
خصوص آنچه بر تیم ملی گذشت، 
ندارد. شخص سرمربی تیم ملی 
هم کاملاً از دسترس خارج است و 
در بهترین حالت شاید تنها به صدا 
و سیما پاسخگو باشد که نمی تواند 
جامع باشد یا مخاطبان تیم ملی را 

کند. اقناع 
جدا از این آنچه در شرایط فعلی 

لازم و ضروری به نظر می رسد حضور 
فرد یا افرادی فوتبالی در مناصب 
حساس و تعیین کننده بالای سر 
تیم ملی و کادر فنی آن است که باید 
در این گونه مواقع بنا به مسئولیتی 
که دارند کادر فنی تیم ملی را مجبور 
به پاسخگویی یا توضیح شرایط 

. ند می کرد
واقعیت اینکه فدراسیون فوتبال در 
سال های اخیر حتی شده به صورت 
نمایشی یک کمیته فنی دور و بر تیم 
ملی داشت که تک تک اعضایش 
استعفا دادند و مشخص نشد چطور 
از بین رفت. حتی در مقطعی مجید 
جلالی بر فعالیت های تیم ملی 
بزرگسالان، امید و... نظارت می کرد 
که او هم از منصبش کنار رفت و 

هیچ فردی جایگزینش نشد.
اگر واضح تر بخواهیم اشاره کنیم 
پس از تشکیل کمیته فنی در دوره 
ریاست محمد دادکان در فدراسیون 
سرمربیگری  دوران  در  فوتبال، 
فنی  کمیته  گاه  هیچ  کی روش 
نداشتیم چرا که این پرتغالی رسماً 
رئیس فدراسیون هم بود و طبیعتاً 
زیر بار حرف ها یا نظرات دیگران 

نمی رفت.
چهار سال قبل کمیته فنی با 
محصص،  مرتضی  مثل  نفراتی 
ابراهیم قاسمپور، پرویز مظلومی، 
حمید استیلی، نادر عزت اللهی، 
علی اصغر مدیرروستا و غلامرضا 
جباری شکل گرفت که ظاهراً موافق 
برکناری دراگان اسکوچیچ قبل از 
جام جهانی 2022 بودند. این کمیته 
هیچ گاه رسماً منحل نشد اما عملاً از 
چرخه تصمیم گیری و تصمیم گذاری 
یا حتی ارائه مشورت به مدیران 

ارشد فدراسیون فوتبال کنار رفت.
بعد از آن فدراسیون فوتبال تصمیم 
گرفت مجید جلالی را به عنوان 
مدیر پیشرفت و توسعه فوتبال 
بالای سر تیم ملی بگذارد که دوران 
فعالیت او هم به یک سال نرسید 
و به خاطر شفاف نبودن دایره 
فعالیت ها و تصمیماتش از سمت 

خود کنار رفت.
در واقع تیم ملی در شرایطی برای 
جام جهانی آماده شد و به این 
مسابقات رفت که هیچ مدیر 
مستقیم یا کمیته ای را بالای سر 
خود نمی دید که پاسخگو باشد و 
اینچنین بود که فدراسیون فوتبال 
یکی یکی راه های پاسخگویی و 

شفاف سازی را بست تا کادرفنی و 
سرمربی تیم ملی را در یک حباب 
ایجاد شده محافظت کند و همه 
چیز محدود به تعریف و تمجیدهایی 
که هیچ گونه استدلال فنی پشت 

نبود. آن 
این خأ در حالی فوتبال ملی ایران 
را با مشکلاتی مثل همین عدم 
پاسخگویی و شفاف سازی مواجه 
کرده که مثلاً در تیم ملی آلمان، 
رودی فولر به عنوان یک چهره موجه 
ورزشی با سابقه قهرمانی جهان و 
سرمربیگری تیم ملی، در نقش مدیر 
تیم ملی امور مهمی مثل انتخاب یا 
مشارکت در انتخاب سرمربی تیم 
ملی، ارتباط میان سرمربی، رئیس 

فدراسیون و هیأت رئیسه، نظارت 
بر سیاست های تیم ملی، مدیریت 
بحران ها، هماهنگی بین تیم ملی 
بزرگسالان و تیم های پایه، نمایندگی 
فدراسیون در مسائل کلان تیم 
ملی و مشارکت در تعیین استراتژی 
بلندمدت تیم های ملی را برعهده 

دارد و پیش می برد.
واقعیت اینکه در کشورهای صاحب 
فوتبال هر تیم ملی یا مدیر دارد 
یا مدیر توسعه یا همان »تکنیکال 
دایرکتور« که افراد منتصب در این 
سمت های مهم نه با تغییر سرمربی 
تیم ملی نه با جابه جایی ریاست 
فدراسیون فوتبال تغییر نمی کنند 
چرا که اساساً برای پیش بردن 

برنامه هایی 8 تا 12 ساله انتخاب 
و مشغول به کار شده اند و لزوماً 
نباید همراه و هم رأی مدیران ریاست 

فدراسیون باشند.
فوتبال ملی ایران رودی فولر ندارد 
و حتی مجید جلالی هم نمی تواند 
اموری که باید پیش ببرد را درست 
و با مرزبندی مشخص انجام دهد. 
این نقاط ضعف زائیده ساختار 
ناقص فدراسیونی است که حالا، 
در فردای بعد از حذف های تکراری 
از مرحله گروهی جام جهانی نه 
عذرخواهی می کند، نه شفاف سازی 
بلد است نه اینکه پلن یا برنامه 
مشخصی برای بعد از حذف ارائه 

. می کند

 در کشورهای 
صاحب 
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تیم ملی یا 

مدیر دارد یا 
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محمد قراگزلو
خبر نگار

 تغییرات در بدنه مدیریت فوتبال ضروری است

جلالی: فدراسیون کاری نکند هواداران بی تفاوت شوند

اگر به نتایج تیم های ملی ایران، ژاپن و 
کره جنوبی در سه دهه گذشته نگاه کنیم، 
شاید تفاوت چندانی به چشم نیاید. هر سه 
کشور بارها به جام جهانی صعود کرده اند 
و از قدرت های سنتی فوتبال آسیا به شمار 
می روند اما وقتی از توسعه فوتبال سخن به 
میان می آید، مسیر این سه کشور از یکدیگر 
جدا می شود. امروز ژاپن و کره جنوبی نه تنها 

در رده ملی، بلکه در فوتبال باشگاهی، پرورش 
بازیکن، صادرات لژیونر و آموزش مربیان نیز در 
زمره کشورهای پیشرو آسیا قرار دارند؛ جایگاهی 
که حاصل برنامه ریزی بلندمدت است، نه 

موفقیت های مقطعی.
این پرسش مطرح می شود که فوتبال ایران در 
این سال ها از تجربه دو رقیب شرقی خود چه 

درس هایی را می توانست بیاموزد؟

 از برنامه های چهار ساله 
تا چشم اندازهای بلندمدت

یکی از مهم ترین تفاوت های فوتبال ایران با 
ژاپن و کره جنوبی، نوع نگاه به برنامه ریزی 
است. فدراسیون فوتبال ژاپن از سال ها قبل 
اسناد توسعه بلندمدتی را تدوین کرده که هدف 
آنها تنها موفقیت در یک تورنمنت نیست، بلکه 
ارتقای همه ارکان فوتبال، از فوتبال پایه تا تیم 
ملی بزرگسالان را دنبال می کند. کره جنوبی 
نیز پس از هر ناکامی، به جای تغییرات هیجانی، 
به سراغ بررسی ساختارها رفته است. تشکیل 
کمیته های تخصصی، بازنگری در فرایندهای 
مدیریتی و اصلاح برنامه های توسعه ای، بخشی از 
رویکردی است که فوتبال این کشور در سال های 
اخیر دنبال کرده است. در مقابل، فوتبال ایران 
بارها با تغییر مدیران و مربیان، مسیر برنامه ریزی 
خود را نیز تغییر داده و کمتر فرصت اجرای کامل 

برنامه های بلندمدت را پیدا کرده است.

فوتبال پایه؛ سرمایه گذاری به جای هزینه
ژاپن و کره جنوبی سال هاست که فوتبال 
پایه را نه یک هزینه، بلکه یک سرمایه گذاری 
مدارس،  میان  منظم  ارتباط  می دانند. 
باشگاه ها، لیگ های رده های سنی و تیم های 
ملی باعث شده استعدادها در یک مسیر 
مشخص رشد کنند و برای رسیدن به فوتبال 
حرفه ای برنامه داشته باشند. در ایران نیز 
استعداد کم نیست؛ اما نبود تقویم منظم 

مسابقات پایه، تفاوت امکانات میان استان ها 
و تغییر مداوم برنامه های توسعه، باعث شده 
برای  از استعدادها مسیر روشنی  بسیاری 
پیشرفت نداشته باشند. شاید مهم ترین تفاوت 
در همین نگاه باشد؛ جایی که فوتبال پایه در 
ژاپن و کره، بخشی از یک پروژه ملی محسوب 

می شود، نه فعالیتی مقطعی.

مربی، مهم تر از ستاره
یکی دیگر از نقاط قوت فوتبال شرق آسیا، توجه 
ویژه به آموزش مربیان است. فدراسیون های 
ژاپن و کره جنوبی سال هاست دوره های 
بر اساس استانداردهای  را  آموزشی خود 
بین المللی برگزار می کنند و تلاش دارند 
دانش مربیان را همگام با فوتبال روز جهان 
به روزرسانی کنند. نتیجه چنین رویکردی، 
تربیت مربیانی است که در رده های مختلف 
سنی از یک فلسفه مشترک پیروی می کنند. 
در ایران نیز طی سال های اخیر گام هایی در 
این زمینه برداشته شده، اما هنوز فاصله قابل 
توجهی با نظام آموزشی منسجم کشورهای 

پیشرو آسیا وجود دارد.

فوتبال مدرن با علم پیش می رود
فوتبال امروز تنها به تمرین و مسابقه محدود 
نمی شود. آنالیز داده، علوم ورزشی، تغذیه، 
روانشناسی، پزشکی ورزشی و فناوری های نوین، 
بخش جدایی ناپذیر موفقیت تیم های بزرگ 

دنیا هستند. باشگاه ها و تیم های ملی ژاپن 
و کره جنوبی سال هاست از این ظرفیت ها به 
صورت گسترده استفاده می کنند و تصمیم های 
فنی خود را بر پایه داده و تحلیل اتخاذ می کنند. 
هرچند در فوتبال ایران نیز استفاده از فناوری 
نسبت به گذشته افزایش یافته، اما این روند 
هنوز به یک استاندارد ثابت در همه باشگاه ها 

و رده های ملی تبدیل نشده است.

موفقیت اتفاقی نیست
شاید مهم ترین درس فوتبال ژاپن و کره جنوبی 
برای ایران این باشد که موفقیت، محصول یک 
مسابقه یا یک نسل طلایی نیست. موفقیت 
زمانی تکرار می شود که پشت آن ساختار، 
برنامه، آموزش و ثبات مدیریتی وجود داشته 
باشد. فوتبال ایران از نظر استعداد بازیکن هرگز 
چیزی کمتر از رقبای آسیایی خود نداشته است. 
آنچه در سال های اخیر فاصله ایجاد کرده، 
بیشتر به تفاوت در شیوه مدیریت، برنامه ریزی 
و نگاه به توسعه بازمی گردد. شاید اکنون که 
فوتبال آسیا با سرعت در حال پیشرفت است، 
بهترین زمان برای بازخوانی تجربه کشورهایی 
باشد که مسیر توسعه را سال ها پیش آغاز 
کردند. ژاپن و کره جنوبی نشان داده اند که 
رسیدن به موفقیت پایدار، بیش از آنکه به 
استعداد وابسته باشد، به داشتن یک نقشه راه 
روشن و پایبندی به اجرای آن نیاز دارد؛ درسی 
که فوتبال ایران هنوز می تواند از آن بهره ببرد.

نگاهی به دو مسیر متفاوت در توسعه فوتبال آسیا

وقتی فوتبال ایران از ژاپن و کره عقب ماند
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گزارش هایی در برخی رسانه ها منتشر شده که از آغاز 
تحقیقات درباره فعالیت های مالی فدراسیون فوتبال 
آرژانتین در ایالات متحده خبر می دهد؛ پرونده ای 
که گفته می شود با اتهام پولشویی به ارزش حدود 
۳۰۰ میلیون دلار مرتبط است. بر اساس این گزارش ها، 
نهادهای قضایی آمریکا از جمله FBI در حال بررسی برخی 
تراکنش ها و عملیات مالی مرتبط با فدراسیون فوتبال 

آرژانتین هستند. هنوز جزئیات رسمی و نهایی درباره 
این تحقیقات منتشر نشده و اتهامات مطرح شده در 
مرحله بررسی قرار دارد. در بخش دیگری از این حواشی، 
ادعاهایی درباره مدیریت جیانی اینفانتینو، رئیس فیفا، 
نیز مطرح شده است. برخی گزارش ها مدعی شده اند که 
پارلمان اروپا خواستار بررسی عملکرد او و همچنین برخی 
تصمیمات داوری شده که به باور منتقدان، در مواردی 

به سود بعضی تیم های ملی بوده است. این ادعاها در 
شرایطی مطرح می شود که اینفانتینو در سال های اخیر 
همواره بر شفافیت، اصلاحات ساختاری و استقلال داوری 

در فوتبال جهان تأکید کرده است. 
برخی تصمیمات مدیریتی و داوری در رقابت های بزرگ 
بین المللی بارها با انتقادهایی از سوی کارشناسان و 

هواداران مواجه شده است.

لغو محرومیت ها و قرعه کشی های دستکاری شده

توطئه‌های‌جام‌جهانی!

چند روز اخیر برای نظریه پردازان توطئه در جام 
جهانی بسیار پرهیاهو بوده است.

ابتدا، تصمیم فیفا برای تعلیق محرومیت ناشی 
از کارت قرمز فولارین بالوگان و مجاز شدن او 
برای حضور در دیدار مرحله یک هشتم نهایی 
تیم ملی آمریکا مقابل بلژیک بود. این تصمیم 
بی سابقه به طور طبیعی توجه بسیاری را جلب 
کرد، اما زمانی که مشخص شد دونالد ترامپ، 
رئیس جمهور آمریکا، با جیانی اینفانتینو، رئیس 
فیفا، تماس گرفته و نسبت به کارت قرمز 
اعتراض کرده است، موجی از گمانه زنی ها 

درباره انگیزه های پشت پرده شکل گرفت.
سپس، روز سه شنبه شکست جنجالی ۳ بر ۲ 
مصر مقابل آرژانتین -یا همان طور که بسیاری 
آن را »آرژانتینِ لیونل مسی« می نامند- باعث 
شد مصطفی زیکو، مهاجم مصر، مدعی شود 
که »جام جهانی به سمت قهرمانی آرژانتین 

هدایت می شود«.
البته چنین اتفاقاتی در بزرگترین تورنمنت 
فوتبال جهان چندان غیرمعمول نیست؛ رقابتی 
که به دلیل اهمیت فوق العاده، مخاطبان 
میلیاردی و احتمال دخالت های سیاسی، 
بستری ایده آل برای شکل گیری و گسترش انواع 

تئوری های توطئه محسوب می شود.
بر سر  پس کلاه های آلومینیومی مان را 
گذاشته ایم، سراغ اسناد محرمانه رفته ایم و 
حالا می خواهیم مشهورترین تئوری های توطئه 
جام جهانی، از گذشته تا امروز را مرور کنیم.

 
آیا قرعه کشی جام جهانی به نفع میزبانان 

دستکاری می شود؟
این ادعا تقریباً در هر دوره جام جهانی 
مطرح می شود، اما زمانی که مشخص شد 
قدرتمندترین حریف مرحله گروهی سه میزبان 
جام جهانی ۲۰۲۶ -مکزیک، کانادا و آمریکا- تنها 
سوئیس است، موج تازه ای از تئوری های توطئه 

شکل گرفت.
میزبانان به طور سنتی عملکردی بهتر از حد 
انتظار در جام جهانی دارند، اما اگر به دنیای 
تئوری های توطئه تعلق داشته باشید، این 
موفقیت نه به خاطر امتیاز میزبانی یا سال ها 
سرمایه گذاری برای ساختن تیمی قدرتمند، 

بلکه نتیجه دستکاری در قرعه کشی است.
البته میزبانان همیشه در سید نخست قرار 
می گیرند و به همین دلیل از رویارویی زودهنگام 
با تیم هایی مانند برزیل، فرانسه و آرژانتین در 
امان می مانند. اما آیا واقعاً قرعه مکزیک، کانادا 

و آمریکا آنقدر آسان بود؟
اگر معیار را رده بندی فیفا پیش از آغاز مسابقات 
قرار دهیم، اسپانیا ساده ترین قرعه را به دست 
آورد. کانادا دومین قرعه آسان را داشت، مکزیک 
ششمین قرعه آسان را نصیب خود کرد و 
جالب تر اینکه سخت ترین قرعه مسابقات، بر 
اساس همان رده بندی، متعلق به آمریکا بود. 
شاید این فقط نشان می دهد که رده بندی فیفا 
همیشه بازتاب دقیقی از قدرت واقعی تیم ها 
نیست. یا شاید هم اگر اهل نظریه های توطئه 
باشید، آمریکا آنقدر قدرتمند است که قرار است 

قهرمان جام جهانی شود.
قضاوت درباره اینکه کدام فرضیه منطقی تر 

است، بر عهده شماست.
 

 نایک رونالدو را مجبور کرد در فینال 
جام جهانی ۱۹۹۸ بازی کند؟

رونالدوی برزیلی، R9، ملقب به »پدیده«؛ یکی 

از بزرگترین فوتبالیست هایی که جهان به خود 
دیده است. بازیکنی که با دریبل های برق آسا، 
عبور آسان از چند مدافع و گل هایی تماشایی، 
فوتبال را به نمایش هنری تبدیل کرده بود. اما 
داستان حرفه ای او بدون اتفاقات تلخ فینال 

جام جهانی ۱۹۹۸ کامل نمی شود.
رونالدو با چهار گل، برزیل را به فینال جام 
جهانی در پاریس رسانده بود، اما تنها چند 
ساعت پیش از آغاز مسابقه، در ۲۱ سالگی، در 

اتاق هتل دچار تشنج شد.
روبرتو کارلوس، هم تیمی او، بعدها در مستندی 
درباره زندگی رونالدو گفت: »ناگهان شروع 
کردی به لرزیدن. واقعاً ترسیده بودم. حتی 
متوجه نشده بودم که زبانت را قورت داده ای. 
فقط دیدم کاملاً خشک شده و به من خیره 
شده ای. تا امروز هم دقیقاً نمی دانم چه اتفاقی 

افتاد، اما صحنه وحشتناکی بود.«
با وجود این اتفاق، آزمایش های پزشکی ظاهراً 
مشکل خاصی را نشان ندادند و رونالدو -که 
بعدها علت آن را فشار شدید روحی عنوان کرد- 
اعلام کرد که آماده بازی است. این در حالی بود 
که نام او در فهرست اولیه تیم وجود نداشت و 
ادوموندو جایگزینش شده بود، اما دقایقی بعد 

دوباره نام رونالدو به ترکیب اصلی بازگشت.
برزیل در نهایت با نتیجه ۳ بر صفر مقابل 
فرانسه شکست خورد و رونالدو تنها ۲۰ بار توپ 
را لمس کرد؛ نمایشی که با استانداردهای او 

فاصله زیادی داشت.
همین موضوع باعث شکل گیری موجی از 
تئوری های توطئه شد. برخی مدعی بودند 
رونالدو تحت فشار مجبور به بازی شده است؛ 
یا به دلیل توافقی میان دولت های برزیل و 
فرانسه، یا به خاطر فشار شرکت نایک، اسپانسر 

او و تیم ملی برزیل.
در پی این شایعات، کمیسیون تحقیقاتی در 
برزیل برای بررسی روابط میان فدراسیون 
فوتبال این کشور و نایک تشکیل شد و رونالدو 
مجبور شد در برابر نمایندگان حاضر شود و این 

ادعاها را رد کند.
او در آن جلسه گفت: »فقط زمانی بازی کردم که 
آزمایش های پزشکی نشان داد از نظر جسمانی و 
بالینی کاملاً آماده هستم. اگر نتیجه آزمایش ها 
چیز دیگری بود، هرگز بازی نمی کردم. تنها 
چیزی که نایک از من خواست، این بود که 

کفش های این شرکت را بپوشم.«
 

آیا داوران در سال ۲۰۰۲ از کره جنوبی 
حمایت کردند؟

خب، برای این ادعا شواهد کم هم وجود ندارد.
پله در جریان جام جهانی ۲۰۰۲ گفت: »سطح 
داوری بسیار ضعیف است، بسیار پایین.« حتی 
سپ بلاتر، رئیس وقت فیفا، عملکرد برخی 

کمک داوران را فاجعه بار توصیف کرد.
بدون تردید، چندین تصمیم بحث برانگیز 
در آن مسابقات گرفته شد و برخی از آنها به 
سود میزبان مشترک، تیم ملی کره جنوبی، 
تمام شد؛ تیمی که در مسیری غیرمنتظره 
به نیمه نهایی رسید و از سد پرتغال، اسپانیا و 

ایتالیا گذشت.
کافی است نام بایرون مورنو را در حضور هواداران 
ایتالیا به زبان بیاورید تا موجی از اعتراض و 
خشم را شاهد باشید. این داور اکوادوری در 
دیدار ایتالیا و کره جنوبی، فرانچسکو توتی را 
به دلیل تمارض با کارت قرمز اخراج کرد، یک 
پنالتی جنجالی به سود کره جنوبی گرفت و از 
خطای آرنج روی الساندرو دل پیرو چشم پوشی 

. کرد
واقعیت این است که مورنو بعدها در اکوادور به 
دلیل مسائل داخلی داوری، ۲۰ جلسه محروم 
شد و سپس در سال ۲۰۱۱ نیز به اتهام قاچاق 
هروئین به زندان افتاد؛ با این حال، هیچ گاه 
مدرکی مبنی بر تخلف یا تبانی او در جام جهانی 

‌جام‌جهانی،‌
به‌عنوان‌
بزرگترین‌

رویداد‌فوتبال‌
جهان،‌

همواره‌بستر‌
شکل‌گیری‌
داستان‌ها‌و‌
تئوری‌های‌
توطئه‌بوده‌

است؛‌از‌ادعای‌
دستکاری‌

قرعه‌کشی‌ها‌
و‌حمایت‌
از‌تیم‌های‌

میزبان‌گرفته‌
تا‌شایعات‌

درباره‌داوری،‌
دخالت‌های‌
سیاسی‌و‌حتی‌
مسموم‌کردن‌

بازیکنان

اسپید‌ طلسم‌شوم‌
در‌جام‌جهانی‌ادامه‌
معروف،‌ یوتیوبر‌ دارد.‌
‌با‌پیراهن‌مصر‌ این‌بار
به‌ورزشگاه‌آمد،‌اما‌تیم‌
مورد‌حمایتش‌پس‌از‌
برتری‌۲–۰،‌یک‌کامبک‌
تاریخی‌را‌تجربه‌کرد‌و‌

حذف‌شد.‌
نیز‌ این‌ ‌ از پیش‌
تیم‌های‌دیگری‌با‌
حمایت‌او‌طعم‌حذف‌
بودند.‌ چشیده‌ را‌
شبکه‌های‌ کاربران‌
اجتماعی‌به‌شوخی‌
می‌گویند‌که‌هیچ‌تیمی‌
از‌ اسپید‌ نمی‌خواهد‌

آن‌حمایت‌کند!

زلاتان‌ابراهیموویچ،‌اسطوره‌
فوتبال‌سوئد،‌با‌انتشار‌
ویدیوهایی‌طعنه‌آمیز،‌به‌
حذف‌تیم‌های‌ملی‌از‌جام‌
جهانی‌واکنش‌نشان‌داد.‌
او‌به‌آمریکا‌گفت:‌»رؤیای‌
آمریکایی‌تان‌تمام‌شد،‌دفعه‌
بعد‌بگویید‌فوتبال‌نه‌ساکر!«‌
به‌پرتغال:‌»نزدیک‌بودی،‌
اما‌کافی‌نبود.«‌به‌مکزیک:‌
»تاکوهایتان‌را‌نوش‌جان‌
کنید،‌آمیگوس،‌آدیوس!«‌
‌برزیل‌ به‌برزیل:‌»سامبا‌در
ادامه‌دارد،‌دفعه‌بعد.«‌به‌
سوئد:‌»گفته‌بودم‌زلاتان‌
‌کار‌نیست!«‌و‌ جدیدی‌در
به‌آلمان:‌»تمام‌شد،‌حالا‌

نوشیدنی‌بنوشید!«

سرمربی‌ حسن،‌ حسام‌
مصر،‌در‌جریان‌بازی‌
ــن،‌ ــ ــی ــ ــت ــ ــل‌آرژان ــابـ ــقـ مـ
علامت»X«‌را‌برای‌گزارش‌
نژادپرستی‌به‌داور‌نشان‌
داد،‌اما‌داور‌فرانسوی‌به‌
او‌ بازی،‌به‌ جای‌توقف‌
کارت‌زرد‌داد!‌نکته‌جالب‌
‌۹۲ دقیقه‌ تا‌ داور‌ اینکه‌
کارتی‌نشان‌نداده‌بود،‌اما‌
پس‌از‌باخت‌۳–‌۲مصر،‌
در‌چند‌دقیقه‌شش‌کارت‌
به‌تیم‌مصر‌داد.‌حسن‌در‌
نشست‌خبری‌گفت:‌»با‌
رفتار‌شده‌ تبعیض‌ با‌ ما‌
تصمیم،‌ ــن‌ ایـ است.«‌
گسترده‌ای‌ واکنش‌های‌

در‌پی‌داشت.
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عکس نوشت

۲۰۰۲ به دست نیامد.
با وجود تمام این جنجال ها، کره جنوبی با عبور 
از این مراحل به نیمه نهایی رسید، اما در نهایت 
مقابل تیم ملی آلمان شکست خورد و از صعود 

به فینال بازماند.
این اتفاقات همچنان یکی از بحث برانگیزترین 
فصل های تاریخ جام های جهانی فوتبال 

محسوب می شود.
 

مماشات داوران برای جذب هواداران 
آمریکایی؟

در این جام جهانی کارت های قرمز بیشتری 
شاهد بوده ایم، اما آیا داوران در عین حال 
سختگیری کمتری هم نشان می دهند؟ به نظر 
می رسد آنها از برخی خطاهایی که در گذشته 
بدون تردید سوت می زدند، چشم پوشی 
می کنند. این احساس وجود دارد که داوران 
تشویق شده اند تا در برخورد با خطاهای جزئی، 
رویکردی آسان گیرانه تر داشته باشند و اجازه 

دهند بازی روان تر جریان پیدا کند.
اما چرا؟ آیا هدف این است که فوتبال برای 
هواداران آمریکایی جذاب تر شود؟ و اگر چنین 
است، آیا به همین دلیل بود که لیونل مسی به 
خاطر خطای بی احتیاطش روی عیسی ماندی، 

مدافع الجزایر، اخراج نشد؟
گراهام اسکات، کارشناس داوری، چنین برداشتی 
ندارد. او معتقد است آن صحنه اساساً در حد 

کارت قرمز نبود.
اسکات گفت: »تعداد بسیار کمی از داوران در آن 
صحنه مسی را اخراج می کردند؛ نه به این دلیل 
که او مسی است، بلکه چون در حرکت او شدت 
یا نیت لازم برای اخراج وجود نداشت. فراموش 
نکنید که داور مسابقه، سیمون مارسینیاک، 
همان داوری است که فینال جام جهانی ۲۰۲۲ را 
قضاوت کرد. ما درباره یک داور کم تجربه صحبت 

نمی کنیم.«
او درباره این تصور که داوران با فوق ستاره ها 
مدارا می کنند نیز توضیح داد: »بهترین داوران 
تلاش می کنند تمام پیش داوری ها را کنار 
بگذارند و هر صحنه را صرفاً بر اساس قوانین و 
شرایط همان لحظه قضاوت کنند. همه داوران 
با همین هدف وارد زمین می شوند. اما واقعیت 
این است که هیچ انسانی کاملاً از فشارها مصون 
نیست. همه می دانند اگر به اشتباه یک اسطوره 
فوتبال را اخراج کنند، چه موجی از انتقادها به 
راه خواهد افتاد. در نهایت، داوران هم انسان 

» . هستند

اگر واقعاً سیاستی برای حمایت از فوق ستاره ها 
وجود داشت، پس چگونه پنالتی واضحی که 
روی کیلیان امباپه مقابل سنگال رخ داد، نادیده 

شد؟ گرفته 
با این حال، این فرضیه که دستورالعملی برای 
روان تر نگه داشتن بازی ها، با هدف جذاب تر 
کردن فوتبال برای مخاطبان آمریکایی، به داوران 
داده شده باشد، نه کاملاً دور از ذهن است و نه 

الزاماً نکته ای منفی.
 

سیا، گوردون بنکس را مسموم کرد؟
انگلیس، مدافع عنوان قهرمانی، در جام جهانی 
۱۹۷۰ حتی از تیمی که چهار سال قبل قهرمان 
جهان شده بود، قدرتمندتر به نظر می رسید. 
سه شیرها در مرحله یک چهارم نهایی با نتیجه 
۲ بر صفر از آلمان غربی پیش افتاده بودند و 
همه چیز برای صعود آنها به نیمه نهایی مهیا 

. د بو
اما درست پیش از مسابقه، گوردون بنکس، 
دروازه بان افسانه ای انگلیس، به دلیل بیماری از 
ترکیب خارج شد و پیتر بونتی جای او را گرفت. 
بونتی دو گل دریافت کرد که بسیاری معتقد 
بودند بنکس هرگز اجازه ثبت آنها را نمی داد 
 و در نهایت آلمان غربی با کامبکی تاریخی 

۳ بر ۲ پیروز شد.
از همین جا یکی از عجیب ترین تئوری های 
توطئه تاریخ جام جهانی شکل گرفت؛ اینکه 
سازمان سیا، گوردون بنکس را مسموم کرده 
بود. البته این ادعا هرگز سند معتبری نداشت. 
برخی مدعی بودند بیماری شدید بنکس 
صرفاً به دلیل یک غذای آلوده یا بوریتوی 
ناسالم نبوده، بلکه نتیجه دخالت سازمان های 

اطلاعاتی آمریکا بوده است.
استدلال طرفداران این نظریه چنین بود؛ 
دیکتاتوری نظامی برزیل برای افزایش محبوبیت 
داخلی به قهرمانی در جام جهانی نیاز داشت و 
آمریکا نیز از حکومت این کشور حمایت می کرد؛ 
بنابراین با حذف بزرگترین مانع برزیل یعنی 

انگلیس، مسیر قهرمانی سلسائو هموار شد.
به این روایت، ادعای دیگری هم اضافه شد. 
گیت هاوس و جرویس، نوه گوردون بنکس، 
گفته اند متوجه شده اند که تیم ملی برزیل 
پیش از آغاز مسابقات از کمک های علمی ناسا 
در تمرینات خود بهره برده بود؛ موضوعی که 
به سوخت بیشتری برای نظریه پردازان توطئه 

تبدیل شد.
با این حال، هیچ مدرک معتبری برای اثبات 

این ادعاها وجود ندارد و مورخان فوتبال آن 
را صرفاً یکی از مشهورترین افسانه های جام 

جهانی می دانند.
با وجود این، چنین روایت هایی نشان می دهد 
که جام جهانی، به عنوان بزرگترین رویداد 
فوتبالی جهان، همیشه بستری مناسب برای 
شکل گیری نظریه های توطئه بوده است؛ از 
دخالت های سیاسی گرفته تا شایعات درباره 
داوری، قرعه کشی و حتی مسموم کردن 

. ن یکنا ز با
در نهایت اما، آنچه در زمین مسابقه رقم 
می خورد، نتیجه عملکرد بازیکنان و تیم هاست. 
شاید تئوری های توطئه جذاب و سرگرم کننده 
باشند، اما فوتبال در نهایت با گل ها، مهارها و 
نمایش بازیکنان بزرگ تاریخ نوشته می شود؛ نه 

با شایعات و داستان های اثبات نشده.
 

برانکو را مسموم کردند؟
در جریان دیدار بزرگ مرحله یک هشتم نهایی 
جام جهانی ۱۹۹۰ میان برزیل و آرژانتین در 
تورین، اتفاقی رخ داد که هنوز هم یکی از 
مشهورترین تئوری های توطئه تاریخ فوتبال را 

می دهد. شکل 
برانکو، مدافع چپ برزیل، در میانه مسابقه 
از بطری آبی نوشید که گفته می شد توسط 
میگل دی لورنزو، فیزیوتراپ تیم ملی آرژانتین، 
به او داده شده بود؛ کسی که برای رسیدگی به 
مصدومیت یکی از بازیکنان وارد زمین شده بود.

برانکو بعدها مدعی شد که مدت کوتاهی پس 
از نوشیدن آن آب، احساس سرگیجه و ضعف 
شدیدی پیدا کرد و دیگر نتوانست عملکرد 
همیشگی اش را ارائه دهد. دقایقی بعد، برخلاف 
روند بازی، کلودیو کانیگیا گل پیروزی آرژانتین را 
به ثمر رساند و برزیل از جام جهانی کنار رفت.

ادعا این بود که داخل بطری، داروی آرام بخش 
یا ماده ای خواب آور ریخته شده بود. این موضوع 
هرگز ثابت نشد، اما کارلوس بیلاردو، سرمربی 
وقت آرژانتین، سال ها بعد با جمله ای جنجالی 
به این شایعه دامن زد: »نمی گویم چنین اتفاقی 

نیفتاده است.«
 

 آیا مسیر آرژانتین تا فینال جام جهانی 
۱۹۷۸ دستکاری شده بود؟

یکی دیگر از مشهورترین تئوری های توطئه 
تاریخ جام جهانی به میزبانی آرژانتین در سال 

۱۹۷۸ بازمی گردد.
در آخرین مسابقه مرحله دوم، آرژانتین برای 

صعود به فینال باید پرو را با حداقل چهار گل 
اختلاف شکست می داد تا به دلیل تفاضل گل، 

بالاتر از برزیل قرار بگیرد.
پرو تیم ضعیفی نبود؛ آنها در همان جام جهانی 
اسکاتلند را شکست داده و مقابل هلند مساوی 
کرده بودند. با این حال، آرژانتین با نتیجه 
غیرمنتظره ۶ بر صفر پیروز شد؛ نتیجه ای که 
از همان زمان، موجی از تردیدها و گمانه زنی ها 

را به همراه داشت.
در آن زمان، آرژانتین تحت حکومت دیکتاتوری 
نظامی خورخه رافائل ویدلا اداره می شد و 
بسیاری معتقد بودند این پیروزی تنها یک اتفاق 

فوتبالی نبوده است.
این ادعاها هرگز اثبات نشد، اما در سال ۲۰۱۲، 
جنارو لدسما، سناتور پرو، در دادگاهی در 
بوئنوس آیرس مدعی شد توافقی میان ویدلا و 
فرانسیسکو مورالس برمودس، رئیس جمهور 

وقت پرو، صورت گرفته بود.
به گفته او، در ازای تحویل ۱۳ مخالف سیاسی 
پرو به حکومت آرژانتین، پرو نیز زمینه پیروزی 

پرگل آرژانتین را فراهم کرد.
لدسما در دادگاه گفت: »ویدلا برای بهبود وجهه 
بین المللی حکومتش به قهرمانی در جام 
جهانی نیاز داشت و تنها در صورتی این توافق 
را پذیرفت که پرو اجازه دهد آرژانتین با اختلاف 

لازم پیروز شود.«
پس از آن، شایعات مختلفی مطرح شد؛ از 
جمله اینکه دروازه بان پرو رشوه گرفته بود، 
محموله بزرگی از غلات به عنوان بخشی از 
توافق میان دو کشور مبادله شده بود و کنار 
گذاشته شدن خوزه ولاسکز، یکی از بهترین 
بازیکنان پرو، نیز بخشی از این معامله بوده 

. ست ا
هیچ یک از این ادعاها تاکنون با مدارک قطعی 
اثبات نشده اند، اما دیدار آرژانتین و پرو در 
سال ۱۹۷۸ همچنان یکی از بحث برانگیزترین 
مسابقات تاریخ جام جهانی محسوب می شود.

 جام جهانی، به عنوان بزرگترین رویداد فوتبال 
جهان، همواره بستر شکل گیری داستان ها 
و تئوری های توطئه بوده است؛ از ادعای 
دستکاری قرعه کشی ها و حمایت از تیم های 
میزبان گرفته تا شایعات درباره داوری، 
دخالت های سیاسی و حتی مسموم کردن 
بازیکنان. با این حال، در بیشتر این موارد، 
هیچ مدرک قطعی برای اثبات این ادعاها ارائه 
نشده و بسیاری از آنها همچنان در حد روایت ها 

و گمانه زنی های تاریخی باقی مانده اند.
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